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DERE ÍN FAJA ADiAlilü 
GENERALE ALE SALARIAŢILOR

In aceste zile, în judeţul nostru 
■— ca de altfel în întreaga ţară — se 
desfăşoară adunările generale ale sa
lariaţilor din întreprinderile indus
triale, de transporturi, comerţ, sec
torul prestărilor de servicii, din in
stitutele de cercetare şi proiectări. 
Pentru ca toţi oamenii muncii din 
economie să-şi poată aduce contri
buţia la îmbunătăţirea activităţii e- 
conomice, dezbaterile vor fi organi
zate pe secţii, sectoare, ateliere etc. 
şi se vor desfăşura pe baza dărilor 
de seamă şi a planurilor de măsuri 
prezentate de şefii compartimentelor 
respective. La ordinea de zi a dez
baterilor sínt înscrise două mari pro
bleme: analiza activităţii economice 
şi financiare pe semestrul I al aces
tui an şi măsurile necesare pentru 
asigurarea , îndeplinirii integrale a 
planului şi a angajamentelor asuma
te pe 1970; dezbaterea sarcinilor de 
plan pe 1971 — primul an al cin
cinalului viitor — şi a măsurilor teh- 
nico-organizatorice pentru realizarea 
exemplară a acestor sarcini.

Organele şi organizaţiile de par
tid, consiliile de administraţie şi co
mitetele de direcţii se află deci în 
faţa unei acţiuni politice şi organi
zatorice de mare însemnătate în a- 
dîncirea şi consolidarea democraţiei 
socialiste in toate sectoarele vieţii 
economice şi sociale, prilej de mo
bilizare largă, activă şi nemijlocită 
a tuturor categoriilor de salariaţi — 
în frunte cu comuniştii — la orga
nizarea şi conducerea activităţii e- 
conomice. Ţinînd seama de practica 
dobîndită, comitetele judeţean, muni
cipale şi orăşeneşti de partid au re
partizat membrii birourilor, membrii 
comitetelor, întregul activ în uni
tăţile economice din raza de activi
tate pentru a se asigura cu compe
tenţă, la faţa locului, un control şi 
o îndrumare corespunzătoare în toa
te etapele de desfăşurare a acţiunii, 
o analiză profundă, obiectivă şi rea
listă a situaţiei economico-financia- 
re, în vederea orientării dezbaterilor 
în aşa fel îneît să se abordeze as
pectele esenţiale ale dezvoltării acti
vităţii economice legate de îndepli
nirea sarcinilor curente în strînsă 
îmbinare cu cele ale perspectivei 
anului 1971.

lată de ce, ţinînd seama de sarci
nile economice deosebit de impor
tante ce revin colectivelor de mun
că din întreprinderile şi organiza
ţiile economice pînă la sfîrşitul a- 
cestui an şi pentru a păşi pregătiţi 
în primul an al cincinalului viitor, 
este abso.lut necesară concentrarea 
atenţiei participanţilor la adunările

DISTINCŢIE 
PE LINIE 

DE INOVAŢII
Mişcarea de inovaţii desfăşura

tă în anul trecut la întreprinde
rea „Flamura roşie" din Sibiu a 
îmbogăţit, de curînd, palmaresul 
succeselor dobîndite ani de-a rîn- 
dul de către cabinetul tehnic de 
aici, cu un nou trofeu: „Menţiu
ne pe Ministerul Industriei U- 
şoare“ pentru activitatea şi rezul
tatele bune obţinute în cadrul 
concursului lansat pe linie de i- 
novaţii. Bilanţul: 82 de inovaţii 
şi 3 invenţii înregistrate, din care 
s-au aplicat 55, cu o eficienţă e- 
conomică anuală în valoare de 
peste 2 milioane lei.

Printre cei cu inovaţii aplicate, 
care s-au remarcat ca eficienţă şi 
soluţionare tehnică a problemelor 
arzătoare din procesul de produc
ţie, se- numără muncitorii Gheor- 
ghe Alăman, Lazăr Chiriac, Ilona 
Baltador, Constantin Mihalache, 
ing. Ilié Miclăuş, tehnicienii loan 
Rău, Theodor Cernătescu, Traian 
Neamţu, Carol Giindisch şi Gli- 

. gor Macrea — care au fost sti
mulaţi prin premiere.

PARASCHIVA BODEA

generale asupra principalelor proble
me, în aşa fel îneît să sporească 
contribuţia fiecărei întreprinderi la 
ridicarea calitativă a activităţii e-
conomice.

In acest sens, în cadrul dezbate
rilor, un loc important, trebuie să-l 
ocupe prezentarea reală a situaţiei 
de fapt din fiecare unitate, pentru 
a permite colectivului luarea de mă
suri eficiente, operative în scopul

(Continuare in pag. a 111-a)
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şeful sectorului coordonare şi 
sinteză al Comisiei economice 
a Comitetului judeţean Sibiu 

al P.C.R. Peisaj industrial de la U.C.M, Copşa Mică

C u v î n f u l  d a i  d e v i n e  f a p t ă
Un loc preponderent în activitatea 

colectivului întreprinderii agricole 
de stat Dealul Ocnei îl ocupă pro
ducţia animalieră. Faptul este ilus
trat şi de sarcinile de plan pe aripi 
în curs. Ponderea producţiei maria 
planificată din sectorul zootehnic 
este de 71 la sută din totalul pro
ducţiei marfă ce se preconizează a 
se obţine. In vederea realizării in
dicatorilor prevăzuţi, consiliul de ad
ministraţie, cadrele tehnice, îndru
mate de organizaţia de partid, au 
elaborat din timp cadrul organizato
ric şi măsurile aferente realizării şi 
chiar depăşirii sarcinilor prevăzute. 
Întrucît primul semestru s-a încheiat, 
l-am rugat pe inginerul VALÉR 
SASU, directorul întreprinderii, să 
ne facă un succint bilanţ al realiză
rilor obţinute pînă în prezent.

— Deşi am întîmpinat unele greu
tăţi, am reuşit totuşi să ne încheiem 
activitatea pe perioada la care ne 
referim cu rezultate bune. Cifrele în
scrise în fişele contabile evidenţiază 
eforturile depuse de toţi lucrătorii 
din fermele zootehnice, preocuparea 
permanentă a specialisMlor pentru o 
mai bună organizare şi coordonare a 
activităţii. La laptele de vacă am 
realizat o producţie marfă de 9 872 hl, 
faţă de 9 500, cît a fost planificat, în 
timp ce la laptele de oaie am livrat 
în plus mai bine de 900 hl. Se r e - ' 
marcă, de asemenea, o mai intensă 
preocupare în direcţia creşterii pro
ducţiei de carne, în special la îngră- 
şătoria de porci de la ferma nr. 3 
Guşteriţa, condusă de medicul vete
rinar loan Mărgineanu. Sporul mediu 
zilnic de creştere în greutate obţinut 
în această fermă se ridică la 588 gra
me, în comparaţie cu 550 gr cît a fost 
planificat. Acest lucru ne-a dat posi
bilitatea să îndeplinim şi indicatorul 
de plan privind livrările de carne.

— Care sínt factorii ce au con
dus la obţinerea acestor rezul
tate?

— Dacă ne referim la producţia de 
lapte, în primul rînd aş sublinia pre

Hărnicia
constructorilor

Constructorii Trustului 5 Braşov, 
care lucrează pe şantierul Fabricii de 
geamuri din Mediaş au întîmpinat 
„Ziua constructorului" cu noi succese. 
Ei au terminat recent turnul de ră
cire înalt de 25 metri. Aplicînd me
toda glisării betoanelor, ei au reuşit 
ca acest obiectiv, ce face parte din 
ansamblul de dezvoltare a fabricii, să 
fie terminat cu patru luni mai de
vreme faţă de grafic. Tot aici s-a ter
minat, cu 15 zile mai devreme, con
strucţia halei de 400 m p, care cu
prinde spaţiul pentru dediurizarea 
apei, centrala termică, postul trafó şi 
conexiune, iar în prezent se lucrează 
la instalaţii şi montaj. La hala cuptor, 
avînd o suprafaţă de 1200 m p, au 
fost turnate, cu 14 zile înainte de ter
men, cadrele unu şi doi şi se execută 
lucrări la învelitori.

De subliniat este şi soluţia propusă 
de şeful lotului, ing. Mărgărit Nica, 
care se referă la Iiftarea susţinerii 
cofrajului rezervorului, soluţie ce 
permite scurtarea termenului de exe
cuţie cu circa 60 de zile.

ocuparea pentru realizarea unui efec
tiv matcă corespunzător din toate 
punctele de vedere. La nivelul fie
cărei ferme se urmăreşte permanent 
realizarea .planului de montă, si 12- , 
tari. Şefii de ferme, direct interesaţi 
în realizarea producţiilor, reţin pen
tru împrospătarea efectivelor junin- 
cile cele mai bune. Paralel cu aceasta 
s-a asigurat necesarul de furaje —

L a L A ß , D ea lu l O cnei

fibroase, suculente şi concentrate — 
creîndu-se posibilitatea alcătuirii u- 
nor raţii în funcţie de potenţialul 
productiv al animalelor. Permanenti
zarea îngrijitorilor-mulgători, ridica
rea gradului de pregătire profesională 
au ^constituit, de asemenea, factori 
importanţi în sporirea producţiei. 
Majoritatea lucrătorilor din fermele 
zootehnice, avînd un stagiu îndelun
gat în acest sector, reuşesc să-şi în
deplinească în cele mai bune condi- 
ţiuni atribuţiunile ce le, revin. In 
acelaşi timp, trebuie avut în vedere 
rolul şefilor de ferme în coordona
rea directă a muncii, susţinuta pre

ocupare pentru stimularea iniţiativei 
creatoare a lucrătorilor din ferme, 
posibilitatea de a interveni operativ 
in soluţionarea problemelor ce se 
iveso în activitatea zilnică, tn acest 
sens aş evidenţia, printre alţii, pe 
tehnicianul Nicolae Vargatu, şeful 
fermei zootehnice nr. 6 Slimnic, şi 
pe ing. Teodor Fientea, şeful fermei 
zootehnice nr. 2 Dealul Ocnei, pen
tru modul cum au reuşit să-şi înde
plinească sarcinile do plan. Primul a 
obţinut, în sem. I a. c., de la un 
efectiv de 430 vaci furajate o pro
ducţie medie de 1 600 litri lapte, iar 
al doilea — de la un efectiv de 180 
vaci furajate, o producţie medie de 
1 610 litri lapte.

— Aplicarea măsurilor preconi
zate de recenta Hotărîre a Comi
tetului Executiv al C.C. al P.C.R. 
şi a Consiliului de Miniştri cu 
privire ia îmbunătăţirea preţurilor 
de cumpărare a animalelor şi 
produselor animaliere, precum şi 
alte măsuri de stimulare a dez
voltării zootehniei creează con
diţii optime de sporire a aportu
lui la formarea fondului de stat.

(Continuare în pag. a Ill-a)
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îl I m i rgho Stoica 

a împlinit 70 de ani

■ Aniversare, c u  20 de ani
în urmă a luat fiinţă în munici
piul Sibiu Întreprinderea de c:on- 
strucţii-montaj. Cu prilejul aces
tei aniversări, comitetul sindica
tului, conducerea tehnico-adminis- 
trativă au organizat o serie de 
manifestări cultural - educative - 
sportive, care au început din 12 
iulie şi durează pînă în 26 luna 
curentă.

Printre acţiunile mai importante 
remarcăm: raliul automobilistic,
dotat cu cupa „Constructorul", 
întreceri la ciclism, volei, fotbal, 
concurs pe tema „20 de ani de la 
înfiinţarea întreprinderii", o ex
poziţie care şi-a deschis porţile 
sîmbătă 18 iulie la sediul Şcolii 
generale nr. 15 din str. 1 Mai şi 
care va putea fi vizitată pînă în 
26 iulie a.c.

■ Un nou Biostimulator.
în cadrul Institutului Chimigaz 

Mediaş a fost elaborat şi omolo
gat un nou procedeu de obţinere, 
intr-un sortiment nou, a unui bio- 
stimulator utilizat în zootehnie.

Produsul obţinut se utilizează 
în amestec cu alimentele şi îm
preună cu vitaminele determinând 
o intensificare a procesului de 
hrănire şi creştere în greutate a 
animalelor.

Un alt avantaj este că noul 
produs se poate transporta uşor, 
şi, pe baza lui, pregătirea hranei 
animalelor se poate face mai ra
pid.

® Edilitare. în piaţa Vitrome- 
tan din Mediaş a început demo
larea vechilor spaţii comerciale. 
De menţionat că pe acest teren e- 
liberat se va construi un bloc cu 
două tronsoane, cu cile 18 şi 
respectiv 16 apartamente, prime
le preconizîndu-se a se da în fo
losinţă la sfîrşitul acestui an. Par
terul va fi destinat spaţiilor co
merciale. Noua clădire, aflată 
în vecinătatea altui bloc de 
locuinţe, precum şi a clă
dirii administrative cu şapte 
nivele a fabricii .Vitrometan”, 
va completa tabloul arhitectonic 
al acestei părţi a municipiului.

■ Expoziţie de artă plas
tica. Zilele trecute, la Casa de 
cultură a municipiului Mediaş s-a 
deschis o interesantă expoziţie de 
artă plastică. Aici sínt expuse 
peste 40 tablouri lucrate în ulei, 
reprezenl.înd peisaje din Mediaş 
şi împrejurimi. Lucrările expuse 
aparţin pictorilor amatori medie- 
şeni I. Limbăşan şi P. Majoran. 
Expoziţia se bucură de frumoase 
aprecieri din partea vizitatorilor.

1. GR1TO

Comitetul Executiv al Comitetului 
Central al Partidului Comunist Ro
mân a adresat tovarăşului Gheorghe 
Stoica, membru al Comitetului Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., cu prilejul 
împlinirii a 70 de ani, următoarea 
scrisoare:

DRAGĂ TOVARĂŞE STOICA,
Cu prilejul împlinirii a 70 de ani 

de viaţă. Comitetul Executiv al Co
mitetului Central al Partidului Co
munist Român îţi adresează, cu 
profundă căldură şi stimă tovără
şească, cordiale felicitări şi urări de 
sănătate şi fericire.

Partidul nostru comunist, noi toţi 
cei care te cunoaştem din munca de 
fiecare zi, dăm o înaltă apreciere ac
tivităţii pe care ai desiăşurat-o, cu 
pasiune revoluţionară şi dăruire timp 
de mai bine de cinci decenii, ca mili
tant al partidului, pentru realizarea 
idealurilor de libertate, progres şi 
pace ale poporului român, pentru 
cauza nobilă a edificării socialismu
lui şi comunismului în România.

Fiu devotat al clasei muncitoare, 
te-ai dăruit încă din tinereţe mişcării 
muncitoreşti, ai luat parte activă ia 
constituirea detaşamentului ei mar- 
xist-leninist — Partidul Comunist Ro
mân — Ia glorioasa activitate de o 
jumătate de secol a partidului nos
tru. îndeplinind cu abnegaţie şi de
votament sarcinile încredinţate de 
partid, ai adus o contribuţie de seamă 
Ia lupta împotriva orînduirii bur- 
ghezo-moşiereşti, la marile bătălii 
purtate de oamenii muncii pentru 
drepturi democratice, împotriva fas
cismului. Alături de sute de comu
nişti şl antifascişti români ai parti
cipat Ia luptele pentru apărarea Spa
niei republicane şi, apoi, la războiul 
antihitlerist, pînă Ia victoria finală 
asupra Germaniei naziste.

Partidul, poporul nostru apreciază, 
de asemenea, in mod deosebit, apor
tul pe care l-ai adus, în anii de după 
23 August 1944, — ca membru al 
Comitetului Central, în activitatea de 
partid, sindicală, în aparatul de stat 
— la lupta pentru instaurarea puterii 
populare şi construirea noii orînduiri 
sociale, la inilorirea României so
cialiste, ia înfăptuirea întregii poli
tici a Partidului Comunist Român.

Apreciind devotamentul tău iaţă de 
partid şi fidelitatea faţă de inte
resele poporului nostru, Comite
tul Central al partidului te-a 
ales membru al Comitetului Execu
tiv al Comitetului Central. In această 
funcţie de deosebită răspundere, îm
preună cu ceilalţi conducători ai 
partidului, ai adus şi aduci o contri
buţie preţioasă ia elaborarea politicii 
interne şi externe a partidului şi sta
tului nostru.

Noi toţi apreciem fermitatea cu 
care militezi pentru a contribui ia 
realizarea cu succes a hotărîrîlor 
Congresului ai X-lea de făurire a 
societăţii socialiste multilateral dez
voltate, pentru ridicarea continuă a 
bunăstării materiale şi spirituale a 
întregului popor. în mod deosebit 
dorim să menţionăm cp acest prilej 
preocuparea conducerii partidului din 
care faci parte, pentru întărirea 
Partidului Comunist Român, a uni
tăţii rîndurilor sale, pentru creşterea 
continuă a rolului său de forţă poli
tică conducătoare a societăţii noastre 
socialiste.

Ai participat şi participi, de ase
menea, activ, în cadrul conducerii 
partidului, la acţiunile pentru dez
voltarea relaţiilor de colaborare mul
tilaterală cu toate ţările socialiste, 
pentru întărirea unităţii sistemului 
socialist mondial, pe baza marxism- 
leninisraului şi a internaţionalismului 
proletar, pentru întărirea solidarităţii 
P.C.R. cu partidele comuniste şi 
muncitoreşti, cu toate forţele anti- 
imperialiste. în acelaşi timp, îţi aduci 
contribuţia Ia realizarea politicii Ro
mâniei de colaborare cu toate statele 
lumii, fără deosebire de orînduire 
socială, Ia cauza prieteniei intre 
popoare, a păcii in întreaga lume.

Iţi dorim, scumpe tovarăşe Stoica, 
ani mulţi şi putere de muncă spre 
a putea duce mai departe frumoasa 
activitate pe care ai desfaşurat-o in 
slujba partidului, a poporului român, 

La această aniversare îţi adresăm 
cu toţii, din adîncul inimii, un caid 
şi sincer „La mulţi anii".

COMITETUL EXECUTIV 
AL COMITETULUI CENTRAL AL 
PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Masă oferită în cinstea 
sărbătoritului

Comitetul Executiv al .Comitetului 
Central al Partidului Comunist Român 
a oferit luni seara, la Mangalia 
Nord, o masă cu prilejul celei de-a 
70-a aniversări a zilei de naştere a 
tovarăşului Gheorghe Stoica, mem
bru al Comitetului Executiv al C.C. 
al P.C.R.

Au luat parte tovarăşii Nicolae 
Ceauşescu cu soţia, Elena Ceauşescu, 
Ion Gheorghe Maurer, Paul Niculcscu- 
Mizil, Gheorghe Pană, Virgil Trofin, 
Ilie Verdeţ, Maxim Berghianu, Con
stantin Drăgan, Emil Drăgănesru, 
Janos Fazekas, Petre Lupu, Manea 
Mănescu, Dumitru Popescu, Leonte 
Răutu, Vasile Vîlcu, Ştefan Voitec, 
Iosif Banc, Petro Blajovici, Miron 
Constantinescu, Mihai Dalea, Mihai 
Gere, Ion Iliescu, Carol Király, Va
sile Patilineţ, Ion Stănescu, cu soţiile 
lor, Mihai Marinescu, Ion Păţan, Cor
nelii! Mănesfcu, Constantin Pîrvu- 
lescu, Chivu Stoica, Gheorghe Vasi- 
lichi, Petre Ionescu, prim-secretar al 
Comitetului judeţean Constanţa al 
P.C.R.

In cinstea sărbătoritului a toastat 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

A răspuns mulţumind tovarăşul 
Gheorghe Stoica.

Conducătorii de partid şi de stat 
l-au felicitat cu căldură pe sărbăto
rit, adresîndu-i cordiale urări de să
nătate şi fericire.

r

Salonul de vară al artiştilor p lastici sibieni

După un statornic obicei, devenit tradiţie în viaţa spirituală a Sibiului, 
deschiderea celor două saloane anuale de artă plastică se înscrie ca un 
eveniment de seamă, reuşind să configureze, prin bogăţia cuprinderii, 
evoluţia tendinţelor manifeste, conturarea personalităţilor artistice a 
plasticienilor sibieni. Filiala judeţeană a Uniunii Artiştilor Plastici îşi 
marchează, şi pe această cale, o activitate laborioasă, de elevată seriozi
tate profesională, pe măsura resurselor de creaţie de care dispune, in 
spiritul unei confrerii de activitate în slujba artei orientată după exi
genţele timpului.

Sub aceste semne de elevată pretenţie se înscrie şi recenta manifestare 
publică de amploare a Filialei Sibiu a Uniunii Artiştilor Plastici. Este 
vorba de deschiderea Salonului de vară, în sala de expoziţii a recent

inauguratei Case a artelor din oraşul nostru. Cu ocazia deschiderii, a 
luat cuvintul Erwin Kuttler, preşedintele Filialei, care s-a referit la 
diversitatea de stiluri pe care actualul salon îl evidenţiază în cadrul 
mişcării plastice sibiene. Expoziţia cuprinde un cîmp larg al modalităţi
lor de expresie plastică — pictură, sculptură, grafică, artă decorativă, 
înmănunchind un număr de o sută do lucrări, aparţinînd a 38 de expo
zanţi (asupra detaliilor de construcţie artistică, ne propunem a reveni 
oc larg). Salonul de vară al plasticienilor sibieni va fi deschis, în amin- 
.ita sală de expunere, pînă la mijlocul lunii august.

In fotografie: un aspect din expoziţie şi două lucrări plastice — „Mi- 
-easa", ceramică policromă de Eugen Cioancă (stingă) şi „Echilibru“, 
■eramică de Kurt-Fritz Handel (dreapta).
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SOPOT, GDYNIA
Părăseam bătrîna poartă a 

Gdanskului, luînd cu mine, pe a- 
pele Vistulei, amintirea oraşului, 
punctată de cele mai frumoase 

Ttnagini: clădirile noi a căror 
strălucire contrastează puternic 
cu tenta cenuşie a celor vechi; 
noua sală a teatrului; pitoreasca 
stradă Dlugiego Targu, căreia 
mîinile harnice ale polonezilor 
i-au redat, cu decenţa cuvenită 
unei renovări, patina timpului 
(case înalte şi înguste, lipite vi
nele de altele, zugrăvite în cu
lori diferite — dominantă fiind

culoarea roşie — la baza cărora, 
la nivelul străzilor sau chiar în 
subsoluri se rînduieşte mulţimea 
prăvăliilor profilate pe diferite 
mărfuri); turnul primăriei; fîntîna 
lui Neptun — locul preferat de 
întâlnire al tuturor turiştilor; ba
zilica Mariacka; dar mai ales ro
manticul canal Radunski, încărcat 
de ierburi şi ale cărui unde ating 
de veacuri treptele vechilor clă
diri.

Porneam, aşadar, în călătoria 
pe ultimele sute de metri a Vis
tulei spre Marea Baltică, pentru 
a face cunoştinţă cu principalul 
iocar de viaţă al Gdanskului — 
portul. La mai puţin de zece mi
nute de la plecare, intram deja 
în zona imenselor ateliere meca
nice, în zona zecilor de cale care 
se întind aici pe o suprafaţă de 
peste 300 hectare. Şuieratul sire
nelor, zgomotul ciocanelor pneu
matice, circulaţia aeriană a ma
caralelor, explozia seînteilor pe 
pereţii uriaşelor vase mi-au rea-

(Continuare in pas a IV-a'
EUGENIA CRISTEA

J
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Schimbaţi viteza!
întreprinderea de transport Si

biu a anunţat că spre Păltiniş
circulă autobuze noi, cu două di
ferenţiale. Staţiile sínt: autogară, 
Muzeul de ştiinţe naturale, Tea
trul de stat şi altele de pe traseu. 
Totul este în regulă pînă aici. 
Necazul provine de la ...  bună
voinţa unora dintre şoferi. La mu
zeu sa:r la teatru, de exemplu, 
nu opresc întotdeauna, chiar 
dacă au locuri libere. Cică să li 
se facă semn cu rnîna. A ltfel... 
De unde concepţia aceasta? în 
mai multe rînduri au rămas că
lători în stalii. Se credea că 
transportul spre Păltiniş va mer
ge de acum ca pe roate. Dar par
că scîrtîie. Ne adresăm conduce
rii I.T.S., care trebuie să ia mă
suri. Schimbaţi viteza!...

Ca trenul...
Pe drumul national nr. 14, de la 

Mediaş către Sighişoara, Ion Lu- 
.ca de la Autobaza 2 Giuleşti con
ducea autocamionul 21 B 2858, 
încărcat cu butoaie de carbid. în 
acelaşi sens, în spatele său, se 
deplasa autotrenul 21 GL 938, a- 
parţinînd Autobazei 1 marfa din 
Galaţi, la al cărui volan se afla 
Eugen Munteanu. In autotren e- 
rau damigene cu acid sulfuric şi 
lingouri de plumb. Primul şofer 
a oprit reglementar. Cel de al 
doilea, însă, nerespectînd distan
ta legală, şi-a tamponat autotre
nul cu autocamionul încărcat cu 
carbid. N-au sărit în aer. Dar în 
afară de avarii, a fost rănit grav 
un pasager. S-au spart şi 11 da
migene cu acid, iar şoferul se 
gîndea la Bază.. .  şi la încălca
rea legii. Motiv pentru care con
ducătorul auto făcea ca.. .  tre
nul.

Cu firma-o cap...
Aceasta este expresia care-ti 

vine în minte poposind la cabana 
„Curmătura Ştezii“. Turiştii po
posesc aici fie chiar şi numai 
pentru 10 minute, cit staţionează 
autobuzul. O bere rece? Aş! Un 
ospătar cu bluza murdară le o- 
feră bere fiartă. N-au gheată, iar 
apa rece din pirîu nu curge... 
chiar prin cabană. Pe perete, o 
singură reclamă, pe un carton 
mare. Este lăudată guma de mes
tecat.. Explicaţia o găseşti repe
de. Barmanul, un tinerel, abia 
poate să-ti răspundă, deoarece 
fălcile îi sínt „vulcanizate" cú 
gumă de mestecat. Ce să mai 
spunem? Sezon estival, servire... 
că te apucă şi mai abitir căldu
rile. Dar pe angajaţii cabanei?

Despre educaţie
Medicul N. L., venit de la Hu

nedoara, relata şocat o întîmpla- 
re. Auzise un copil tipînd ca din 
gură de şarpe. A dat fuga. A reu
şit să intre în locuinţa de unde 
se auzea ţipătul. Un prichindel 
de vreo 3 ani stătea pe scqun 
legat cu mîinile de spătar. Părin
ţii plecaseră cu motocicleta la 
plimbare şi se asiguraseră că fiul 
lor nu va face nici o năzbîtie.

Intîmplarea aceasta ne-a rea
mintit o alta, petrecută la o şcoa
lă din Sibiu. învăţătorul N. M. 
avea 3 biberoane „de serviciu". 
Le băga în gură, pe rînd, celor 
care vorbeau. Apoi le „adminis
tra" altora. Ceea ce a surprins 
încă o dată a fost concepţia di
rectorului, Ionel Paraschiv, care, 
oricum, la vechimea sa în învă- 
ţămînt, ar fi trebuit să posede o 
experienţă pozitivă indubitabilă. 
Dumnealui susţinea că metoda 
„e.. .  bună, nu e rea, ca bătaia". 
In altă parte, cică, tot pentru a- 
sigurarea liniştii, copiilor li se li
peau buzele cu leucoplast. Con
cluziile le puteti trage imediat. 
Făcînd o parafrazare, aşa e că ... 
educaţia e lucru mare?

Din nou semnal 
pentru părinţi

Realitatea e crudă. Cu atît mai 
mult se cere să se tragă învăţă 
minte. în'ultim ele zile s-au pe 
trecut trei accidente în care vic
timele au fost copii. La Eratei, 
în dreptul imobilului nr. 525, mi
nora Rutraut Mantsch, de 7 ani, 
a fost accidentată de un autove
hicul şi transportată la spital în 
stare de comă. La Tălmaciu, o al 
tă fetită, de 9 ani, Ana Drăguş, 
carp de asemenea voia să treacă 
strada fără să se asigure, a fost 
rănită. In Sibiu, pe sir. Luptei, 
un copil a fost accidentat mortal 

Nu lăsaţi copiii oricum! Păzi- 
ti-i ca pe lumina ochilor!

Rubrică redactată de 
MARIN NIŢA

______ J

I C a rn e t | 
I cuitural j
j * Duminică, 19 iulie a. c., an- \ 
: samblul ioltloric al Casei de  ̂
: cultură a sindicalelor din Cis- i 
1 nădie, condus de prof. Viorel 1 
( Nistor, a prezentat un specta- 1 
l col folcloric in trei localităţi: ţ 
i Beneşti, Birghiş şi Agnita, bu- t 
> curîndu-se de un meritat suc- , 
\ ces. Repertoriul a fost alcătuit 1 
( clin cinci suite de dansuri \ 
i populare culese din zonele fol-  ̂
) dorice Mărginimea Sibiului, i 
' văile Hirtibaciului, Someşului, > 
I) Cilului, precum şi un dans ti- 1 
|| gănesc. ţ
I •  Tot duminică, în organiza- 1 
' rea Comitetului judeţean pen- .

Depozitul de frize pentru parchete a S.I.L. Tălmaciu. După stivuire în depozitul cu o capacitate <;e cca 
1 000 mc, frizele sínt sortate în vederea livrării după calităţi şi mărimi. Iată-le, în fotografie, pe Mariana

Dancu şi Angela Stoica, efcctuînd această muncă.

0 dubioasă „cale” a laptelui
•  „Ei“ şi „ca“ un trio . . .  concret
•  O „greşeală“ ş i . . .  dezlegarea „enigmei“
•  Un complice . . .  abstract?

Subiectul nu e de astronomie, după 
cum de fapt singuri vă veti da 
seama din cele ce urmează. E vorba, 
in sensul cel mai propriu şi mai 
banal al cuvîntului, despre lapte, şi 
poate că singura legătură care s-ar 
putea face între povestea care ur
mează şi adevărata cale lactee se 
reduce la un aspect cu totul neesen- 
tial: că o parte din „întîmplări" s-au 
petrecut noaptea . . .  Deoarece mobi
lul e clasic — banii — ar mai fi 
necesare cîteva demente pline de 
mister, pe lingă cadrul nocturn deja 
sugerat, ş i . . .

Dar să începem. „El", adică Ianc:u 
Dumitraşcu şi Dumitru Bîrsati, sínt 
distribuitori de lapte la I.C.I.L. Me
diaş; „ea", adică Margareta Porea, 
este gestionară la magazinele 7, 17 
şi 32 din Mediaş. (Atragem atenţia 
asupra faptului că folosim timpul 
prezent în naraţiune, exclusiv din 
motive stilistice,- altfel ar trebui să 
spunem „ei au fost distribuitori", „ea 
a fost gestionară").

Aşadaf, în calitatea lor de distri
buitori de lapte, I. D. şi D.B. lucrează 
mai mult noaptea sau, în orice caz, 
se scoală foarte devreme, se prezintă 
la depozitul I.C.I.L., iau în primire 
laptele, îl încarcă în maşini şi-l dis
tribuie la magazine dis-de-dimineată, 
adică înainte ca gestionarii să fi fă
cut o c h i...  Procedeul este de altfel 
cunoscut de toată lumea, e operativ, 
modern, civilizat. Cind gestionarii 
sosesc la serviciu (la ora 7 probabil

că distribuitorii dorm deja), îşi ridică 
marfa din faţa magazinelor, o veri
fică (ei ştiu întotdeauna cit trebuie 
sa primească) şi o pun în vînzare.

Dar cum se face că, de la o* vreme, 
la unităţile gestionate de Margareta 
Porea apar aproape în fiecare dimi-

C f  o i l e  f o n

neată mai multe kilograme de lapte 
clecît e prevăzut in acte? „Mister" . . .  
Şi (culmea!) despre lucrul acesta 
ştiu prea bine şi cei d o i. . .  distri
buitori, în acelaşi timpţ, însă, la ce
lelalte magazine soseşte regulat în
treaga cantitate de lapte! Nu-i nimic, 
veti zice: poate că oamenii sínt de 
bună credinţă si, dindu-şi seama că 
„cineva" greşeşte, de fiecare dală 
cei trei anunţă ca „au primit" cu atî- 
tea si atitea kilograme în p lus. . .

Dar c.u ocazia ridicării ambalaje
lor — cînd se întocmesc de fapt si 
formele de predare-primire, pentru 
ziua respectivă — cei trei nu trec 
niciodată în acte întreaga cantitate 
de lapte, acoperind „greşeala" . . .

Din acest punct al întiitiplărilor 
s-au iscat o mulţime de întrebări, lfl 
care mai tîrziu cei trei n-au mai

ştiut cum să răspundă... A fost 
suficientă o „greşeală", repetată de 
mai multe ori, ca să se ajungă la 
stima de 24 000 lei, bani puşi de 
asemenea sub semnul întrebării dc 
către cei care s-au văzut nevoiţi s3 
dezlege „enigma". Ca să-şi dea seama 
că valoarea laptelui vîndut (fără 
acte) de gestionara Porea Margareta, 
este de 24 000 lei, a fost necesar mai 
întii să se stabilească exact cantita
tea. Problema cea mai importantă 
însă nu era valoarea in sine a lapte
lui, ci cum s-a reuşit sa se sustragă 
cantitatea respectivă, cum a fost po
sibil ca doi distribuitori să fure me
reu de sub nasul celor de la depozi
tul I.C.I.L. Răspunsul este clar, expli
caţia este — ca şi mobilul furtului —  
clasică: nu discutăm numai necinstea 
célor doi distribuitori. — dintre care 
unul (Dumitraşcu) cu antecedente 
penale, ca şi gestionara de altfel (!). 
Discutăm şi atitudinea do „gifră- 
cască", de „papălapte" a celor de la 
I.C.I.L, Mediaş, care au favorizat sau 
poate chiar au făcut ca hoţia să pară 
tentantă şi sigură, lată aşadar cum 
au „operat" cei trei, în complici
tate cu . . .  lipsa de vigilenţă a celor 
de la depozit. „Lipsa de vigilenţă — 
veti zice — este un complice ab
stract şi, după cîte se ştie, din nefe
ricire, un „ce" abstract nu poate fi 
tras la răspundere, pedepsit laolaltă 
cu făptaşi concreţi". E foarte adevă
rat. Atunci ce rămîne de făcut? De 
buna seamă că cei care au frustrat 
ac utul obştesc îşi vor primi pedeapsa 
după lege; dar ar trebui să se reca
pituleze puţin responsabilităţile si ia 
depozitul I.C.I.L. Mediaş; poate se 
va găsi o expresie ceva mai con
cretă pentru „lipsa de vigilentă". . .

J rea comitetului jucieţean pen- i 
1 tiu cultură şi artă şi a Corni- ’
( tetului judeţean a! U.T.C., în \ 
( comuna Arpaşu de Jos, a avut ( 
i ioc: o reuşită serbare cultural- i 
( sportivă. Tinerii din localităţile / 
' Porurabacu de Jos, Cirţa si 1 
\ Arpaşu de Jos s-au întrecut \ 
( la fotbal, atletism, volei şi ci- ( 
i clism; după care, ansamblul ( 
? artistic al Comitetului munici- i 
’ pal Sibiu al U.T.C. a prezentat ' 
ţ un program artistic. \
ţ •  în aceeaşi zi, a avut toc tra- ( 
i ditionala sărbătoare populară i 
/ de pe Muntele Găina, ăl cărei J 
i răsunet este cunoscut în tara ' 
\ Întreagă. Fată de pretextul ini- \ 
\ fial, sărbătoarea este azi cu ţ 
i prioritate a cintecului şi jocu- i 
' lui, al desfacerii obiectelor de ? 
i artizanat create dc meşteri din > 
\ popor. La acţiunile cultural- ţ 
l artistice prilejuite de ediţia ( 
, din acest an, a participat — i 
ţ din partea judeţului nostru —
\ taraful Căminului cultural din i 
( comuna Axentc Sever, care \ 
i a susţinut programe apreciate ţ
'  r l»  m u l t  im ili.i i s a v f i r i i s a n t í l n r, de mulţimea participanţilor. : 
i •  tn zilele de 27 şi 28 iulie '
( va avea loc, la Sibiu, exami- \ 
( narea cadrelor artistice din ju- \ 
1 deţul nostru, care doresc să se i 
I încadreze in orchestra de mu- 
\ zică populară „Cinciiéiül". Re- 1 
( organizarea priveşte şi pe ac- ţ
 ̂ tualii membri ai orchestrei, ^

, care vor fi supuşi aceloraşi i 
J probe de examinare. La acest. / 
c examen-concurs se pot pre- 1 
1 zenta, de asemenea, şi cadre ( 
( artistice din alte judeţe ale  ̂
i ţării. Din cauza reorganizării i 
) orchestrei, examenele de ates- ’ 
* tare pentru cadrele artistice ' 
) din unităţile dc alimentaţie \
 ̂ publică s-au aminat pentru ( 

i zilele de 30 şi 31 iulie, în con- i
' rl i ţ i i  I o  . i m i n f a l o  r io  v i  a r u l  ', diţiile anunţate de ziarul . 
i nostru. 1

RECTIFICARE

VIOREL CUCU

In articolul „Distribuirea ajutoa
relor continuă la Mediaş’', publicat 
în nr. "44 al ziarului nostru, din 
cauza documentării greşite a re
dactorului Al. Constantinescu, ou 
apărut două cifre eronate. Venim 
cu rectificarea cuvenită. Corect 
ultimul aliniat al articolului se va 
citi în felul următor: „In afară de 
alimente, 81 familii au primit, în 
mod gratuit, diferite piese de mo
bilier pentru interioare, a căror 
valoare depăşeşte 200 000 lei“.

•  •  • •  © 9

BASCHET

în  în tîln ir ile  R om ânia  ( ju n io a re )-U n g a ria  ( t in e re t)  
Noi victorii ale jucătoarelor

noastre
în continuarea turneului de bas

chet. de la Sibiu, sîmbăt.ă şi dumi 
nicS au avut loc în sala Scolii spor 
live alte două întîlniri dintre Ro 
mânia (junioare) şi Ungaria (tineret 

Ca şi în primul joc, disputat vi 
neri, victoria a revenit baschet.ba 
listelor noastre cu scoruri foarte 
strinse — stmbätä: 64—61 (30—29) 
iar duminică: 57—51 (28—24). In a 
ceste partide a ieşit în evidentă co 
rectitudinea aruncărilor libere la ca 
re s-au evidenţiat, româncele Roşia 
nu şi Mihalic. De la oaspete ne-au 
plăcut. Borbély şi Budavary.

, Victoriile echipei noastre sint cu 
atît mai valoroase şi mai utile, cu 
cit acestea au fost înregistrate în 
fata unei echipe mai mature — me
dia de vîrstă, 22 ani, iată de 17 ani 
a româncelor — dind mari speranţe 
antrenorilor ' noştri pentru jocurile 
balcanice.

Oaspetele, deşi au avut in lot 4 
senioare din echipa A, nu au reuşit 
să se impună, deoarece echipa noas
tră a jucat, mai organizat atît, în a- 
lac cît şi în apărare.

i. IONESCU

U.TJ. -  campioană naţională
In etapa a X.XIX-a, penultima a 

ediţiei 1969/1970 a campionatului 
primei divizii naţionale de fotbal, 
s-au înregistrat rezultatele:
Dinamo Bacău — Steaua 2—0 
Crişul — Jiul 3—0
Farul — Rapid 3—-0
Univ. Craiova — C.F.R. Cluj 3—0 
Dinamo Buc. — Politehnica Iaşi 1—1 
Petrolul — F.C. Argeş 4—2
U.T. Arad — Steagul roşu 3—1 

Partida dintre Universitatea Cluj 
şi A.S. Armata Tg. Mureş s-a dis
putat înainte şi s-a încheiat, cu sco
rul de 2—0 in favoarea studenţilor.

Prin aceste rezultate formaţia ară- 
dană este virtuală campioană.

Rămîne ca ultima etapă să stabi
lească cea de-a doua echipă care va 
retrograda. In prezent locul 15 este 
detinut de Crişul cu 25 puncte, la 
egalitate cu Politehnica Iaşi, deţină
toarea locului 14.

ULTIMA ETAPĂ (A XXX-a), 
MIERCURI, 22 IULIE, programează 
partidele: F.C. Argeş — Universita

tea Craiova, C.F.R. Cluj — Farul, 
Steaua — Crişul, Politehnica Iaşi — 
U.T. Arad, Rapid — Dinamo Bacău, 
Steagul roşu — Petrolul, A.S. Arma
ta Tg. Mureş — Dinamo Bucureşti 
(Partida dintre Jiul şi Universitatea 
Cluj s-a disputat).
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Preţuri la legum e-fructe !
PRODUSUR U/M

Preţ de 
contractare

Preţ plafon vînz. 
cu amănuntul

Ex. II Ex.

Roşii sortate 
Conopidă

kg
kg 2,70 2,00

3,20 2,1)0 
— 4,00

2.00
3.00 I

Gulii kg 1,30 0,95 — 2,00 1,50
Pere gr. C («le vară)

— 2.75 2,15 $
a) soiuri superioare kg — —
b) rest soiuri kg — — — 2,25 1,80 1

Preturile intră în vigoare: cumpărare, 21 iulie 1970, 
vînzare, 22 iulie 1970.

Temei legal: Decizia Comitetului executiv al Consiliului popular judeţean 
Sibiu nr. 471, din 20 iulie 1970.
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Uzina „Independenţa” Sibiu s

s
\
\
\

angajeaza:
— STRUNGARI
— MACARAGII
— MECANIC LOCOMOTIVĂ DIESEL, 

pentru C.F.U.
Nefairiiliştilor li se asigură spaţiu de locuit în căminul 
de nefamilişti.

\
S
s
ss
ss

Uzina de piese auto Sibiu
angajează de urgenţă:

— 4 MAŞINIŞTI POD RULANT (MACARAGII)

1. 0 . Sibiu anunţă
Toţi cei care au depus cereri de angajare pentru hotelul 
„Central" din Mediaş să fie prezenţi la data de 24 iulie 
1970, ora 8,00, la hotel Mediaş. Vor avea asupra lor 
următoarele acte:

— CARNET DE MUNCA
— BULETIN DE IDENTITATE
— ACTE DE STUDII ŞI CALIFICARE. 

I.H.R. mai angajează:
— 3 FOCHIŞTI AUTORIZAŢI

tot pentru hotelul „Central“ Mediaş. 
Doritorii se vor prezenta la această dată la hotel.

•KM

Vind motocicletă Javva 350 cm3, 2 cilindri, stare excepţională. Sibiu, 
str. Negoi 28, Hoschek.

Vind bucăţi beton pentru fundaţii, lemne foc, bufet, masă bucătărie şi 
sobă cu instalaţie pentru gaz. Sibiu str. Cibinului 5.

Vind motor Deutz tip nou Öttel (benzină) 12 C P perfectă stare. Sibiu, 
telefon 1 34 67.

Vind Fiat 1300 excepţional. Sibiu, Viile Sibiului 10, Jeleni.

Soţul loan şi fiica Gabi, mulţumesc tuturor acelora care s-au alăturat 
durerii pricinuite dc moartea scumpei soţii şi mame 

DIDINA PETRESCU

B O X

Pugilişîii sibieni 
învingători 
la limită

Terenul Luceafărul din Sibiu a 
găzduit o nouă gală de box. De da
ta aceasta adversara C.S.M. Sibiu a 
fost C..S.M. Reşiţa. Partida, s-a în- [ 
cheiat cu rezultatul de 13—-11 peniru 
gazde.

Cu toate acestea boxerii sibieni 
s-au prezentat din nou deslul de 
slab, mai ales din punct de vedere 
tehnic. Singurul boxer sibian tare 
poate fi evidenţiat rămîne N. Pan
tofarii: a avut în ring o bună gardă, 
un joc de picioare adecvat, precum 
şi execuţii tehnice Corecte.

Din echipa oaspeţilor a ieşit în e- 
videnţă pugilistul Ion Fuicu, mobil, 
tehnic şi tenace.

G. T.

Calificarea Progresului 
Sibiu în „C” depinde 

de a! treilea joc...
Duminică, la Braşov, în prezenta 

unui public numeros, sibienii au do
vedit că pot juca mai bine, deoare
ce numai ratările incredibile ale tri
oului Drăghici, Dinu, Frătila au fă
cut ca aceştia sa nu eîştige.

Dară în prima întîlnire de la Si
biu, Progresul a înscris golul în ulti
mele minute, braşovenii înscriu u- 
nicul gol al acestei pariidé la înce
put, mai exact în minutul 5 prin 
Mitu, la o greşeală a apărării sibie- 
ne. De la primirea acestui gol sibi- 
enii au,jucat bine, cu pase precise, 
cu mingi în adîncime, pe extreme,

dovedind multă mobili!ale, dar. aşa 
cum ani mai spus, ratînd exaspe
rant.

Pe de alta parte, deşi aveau avan- 
lajul terenului, braşovenii au jucat 
timoraţi, fapt ce i-a făcut să gre
şească mult.

Acum, după disputarea celor două 
;ocuri (tur, retur), rezultatul este e- 
gal (1—1) şi, conform regulamentu- 
ui, este nevoie de un al treilea joc 

pe teren neutru. Partida va avea loc 
miercuri, 22 iulie, probabil la Rîm- 
nicu Vîlcea.

GH. TOPIRCEANU

I

TIMPUL CINEMA
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: Vremea se încălzeşte uşor. Ce
rul va fl în general schimbător. Lo
cal vor cădea precipitaţii sub formă 
de ploaie şi averse însoţite de des
cărcări electrice. Vînt.ul va sufla slab 
pînă la potrivit din sectorul vestic. 
Temperaturile minime vor li cuprinse 
între 8 şi 11 grade, local mai ridi
cate, iar cele maxime vor oscila în
tre 16 şi 23 grade.

SIBIU: PACEA: Misteriosul „X" din 
cosmos (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 
19,00; 21.00); ARTA: Dama cu camelii 
(orele 10,00: 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); TINERETULUI: Vinătorul de 
căprioare (orele 10,00; 12,00; 142ÎO; 
16,30; 18,30; 20,30); INDEPENDENTA: 
Ferestrele timpului (orele 11,00; 14,80; 
16,30; 18,30; 20,30);

MEDIAŞ: PROGRESUL: Fredy şi 
cintecul preriei (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERE

TULUI: în fiecare seară la ora 11 
(orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30);
UNIREA: Moartea unui birocrat
(orele 10,00; 16,00; 18,00; 20,00);

CISNADIE: POPULAR: Splendoare 
în iarbă (orele 11,00; 16,00; 18,00; 
20,00).

AGNITA: 8 MAI: La nord prin 
nord vest (orele 10,00; 16,00; 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: Di
mineţi de iarnă (orele 18,00 şi 20,00), 

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
încotro omule? (orele 17,00 şi 19,00), 

BAZNA-BAI: Prieteni fără grai 
(orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Simpaticul domn 
„R" (orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
18 ,00

18,03

18.43
19,15
1 9 ,2 0

m.nn
20.00
2 0 ,1 5

2 0 ,4 0
91.15

1,40

Cadru din filmul Misteriosul „X“ di 
tograful PACI

n cosmos, care rulează la cinema- 
■.A din Sibiu

22.40
2.3,00

Deschiderea emisiunii. 
Microavanprpmieră.
„Ex-Terra '70“ — emisiunfr
eon curs pentru pionieri si 
şcolari. ţ
Studioul artistului amator. 
Anunţuri — publicitate.
1001 de seri. Emisiune pentru 
cei mici.
Telejurnalul dc seară. 
Reflector.
Studio dans TV.
Arabescuri pe un album Cho
pin.
Pe acoperişurile lumii. 
Drumeţii în epoca de piatră. 
Un nou film de desene ani
mate din seria peripeţiilor 
preistorice.
transmisiune din studiourile 
spaniole.
Telejurnalul de noapte, 
închiderea emisiunii.

ul
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PROPAGANDA TEHNICĂ-
obiectiv de seamă al activităţii
organizaţiilor U, T

Cine priveşte atent harta indus
trială a judeţului nostru face prac
tic cunoştinţă cu diversitatea de pro
fil a unităţilor existente, constată 
apariţia, în ultimii ani, alături de 
Întreprinderile cu tradiţie, a noi şi 
importante obiective economice şi 
are totodată posibilitatea să observe 
dispersarea acestora pe întreg teri
toriul judeţului, multe din ele aflîn- 
du-se chiar în raza localităţilor 
rurale.

Ani considerat necesară această 
introducere pentru a sublinia ce tre
buia să aibă în vedere organizaţiile
U.T.C. atunci cînd îşi concep şi sta
bilesc acţiunile pe linia propagandei 
tehnice, a promovării în rîndul tine
retului a ultimelor noutăţi teljnico- 

'ştiinţifice. Obiectivul urmărit este a- 
colaşi: mobilizarea şi sprijinirea ti
nerilor muncitori, tehnicieni şi ingi
neri la realizarea planului econo
mic, creşterea productivităţii muncii 
în întreprinderile industriale. Dar lu
crăm în acelaşi timp cu salariaţi pur- 
tind amprenta experienţei şi cu ti
neri abia sosiţi în fabrică, cu mese
riaşi comandînd utilaje foarte mo
derne, ca şi cu cei ce lucrează pe 
maşini mai puţin sau de loc automa
tizate. De aceea organele şi organi
zaţiile U.T.C. sínt datoare ca, apli- 
cînd în viaţă sarcinile ce le revin 
din hotărîrile partidului şi ale C.C. 
al U.T.C, să ţină cont de experienţa 
dobîndită, de particularităţile pe care 
ie .ridică fiecare întreprindere şi ca
tegorie de tineri. Mă voi referi în 
cele ce urmează ia cîteva din'aceste 
probleme.

Am considerat firesc să acordăm o 
atenţie deosebită informării curente 
a tinerilor cu noutăţile tehnico-eco- 
nomice, în aşa fel încît muncitorul, 
maistrul, inginerul respectiv să albă 
la îndemînă oricînd imaginea de an
samblu a pulsului tehnic în întreprin
derea unde lucrează, în ramura in
dustrială în care îşi desfăşoară acti
vitatea. Aşa au luat naştere „buleti
nele de informare tehnico-economică“ 
întocmite săptămânal în mai multe 
fabrici şi uzine, o oglindă a proce
deelor tehnologice noi, a ultimelor 
utilaje primite, a produselor intrate 
recent în fabricaţie, sinteza noutăţi
lor de ultima oră din mişcarea de 
inovaţii si raţionalizări, a cărţilor so
site în biblioteca tehnică. Un pas 
înainte în această direcţie îl consti
tuie editarea unor publicaţii proprii 
ale comitetelor U.T.C. (uzinele „In
dependenta" — „Tribuna tineretului" 
si U.P.A. Sibiu — „Reticus") care au 
un profil mai larg, pe lingă proble
mele de propagandă tehnică pvez.cn- 
tînd şi aspecte ale preocupării orga
nizaţiilor U.T.C. pentru ridicarea ca
lificării tinerilor, popularizarea celor 
mai bune rezultate în producţie. Cit 
priveşte lectoratele tehnico-econo- 
tnice, modalitate practică de a asi
gura cunoaşterea de către tineri a 
celor mai importante probleme de 
economie industrială, ele au în pre-

NICOLAE GĂITAN, 
prim-secretar

al Comitetului judeţean Sibiu 
al U.T.C.

zent o largă răspîndire. Aş menţiona 
lectoratele tehnico-economice orga
nizate pentru muncitori la Combi
natul textil Sibiu, „Flamura roşie", 
„Balanţa", „Independenţa" şi U.P.A.S., 
Combinatul textil Cisnădie, „Emailul 
roşu" din Mediaş.

Cu fiecare an concursul „Cartea 
tehnică şi producţia" îşi demonstrează 
eficienţa. Fără îndoială că nu numă
rul de purtători ai insignei constituie 
obiectivul satisfacţiei, ceea ce se ur
măreşte în primul rînd, ci faptul că 
prin intermediul acestei forme cartea 
ţehnică devine un termen de refe
rinţă curent al tînărului, că el desco
peră în acest fel sursa Indispensa
bilă pregătirii, perfecţionării sale.

Comitetul judeţean al U.T.C. esle 
preocupat să se înscrie cu o contri
buţie cit mai vizibilă în domeniul 
orientării profesionale a elevilor din 
ultimele clase ale şcolii generale şi 
liceelor, către acele meserii al căror 
deficit se resimte în judeţul nostru. 
In acest scop, în toate municipiile, 
oraşele şi comunele Industrializate 
s-a stabilit ca fiecare" întreprindere 
să patroneze o şcoală împreună cu 
< are să stabilească şi să organizeze 
un ansamblu de acţiuni destinate să 
dezvolte la elevi dragostea pentru 

.muncă, să le formeze dorinţa de a 
învăţa una din meseriile existente 
în aceste unităţi. In aceeaşi idee la 
Liceul nr. 2 Sibiu a fost organizată 
şi şi-a desfăşurat activitatea un cerc 
tehnic de maşini-unelte, unde spe
cialişti şi muncitori cu înaltă califi
care de la uzina „Independenţa" au 
prezentat elevilor probleme legate de 
funcţionarea diferitelor tipuri de ma
şini, au făcut demonstraţii practice, 
le-au împărtăşit acestora satisfacţiile 
oferite de meseriile pe caro le prac
tică. Ţinînd seama de eficienta aces
tei activităţi, Biroul Comitetului ju
deţean al U.T.C. va lua măsuri pen
tru ca în noul an şcolar asemenea 
percuri să fie extinse şi în alte şcoii, 
popularizînd pe „viu" meseriile de 
strungar, frezor, ţesător, filator, tur
nător, tricoteur, tîmplar şi allele pre
zente în nomenclatorul de speciali
tăţi al judeţului.

Dar nu putem scăpa din vedere 
faptul că în unităţile economice isi 
desfăşoară activitatea şi un număr 
însemnat de specialişti tineri, ingi
neri, economişti, chiniisti etc. Aten
ţia principală în acţiunile destinate 
lor se concentrează mai ales în di
recţia stimulării activităţii de docu
mentare, de cercetare. De aceea, ex
perienţa Comitetului municipal Sibiu 
al U.T.C. cu privire la organizarea 
periodică a sesiunilor tehnico-ştiin- 
tifice cu specialiştii tineri trebuie 
continuată şi extinsă şi în celelalte

VEŞTI DIN DUMBRĂVENI
* Lucrătorii centrului de reţele elec
trice clin Dumbrăveni muncesc intens 
la schimbarea conductelor electrice 
de joasă tensiune, precum si la înlo
cuirea stupilor din lemn cu stîlpi din 
beton. Pînă acum asemenea lucrări 
au fost executate pe strada Dobro- 
geanu Gherea, urmînd ca ele să se 
execute şi po străzile Horea, N. Bal- 
c.escu, Cloşca si Crişan.
•  La secţia cismărie a cooperativei 
„Dumbrava“ a fost pusă în funcţiune 
o nouă presă de lipit tălpi. Cu noul 
utilaj se pot lipi zilnic 300 perechi 
încălţăminte. Fiind o maşină regla
bilă, ea se poate întrebuinţa la exe
cutarea Operaţiunii de lipire pentru

orice maşină de încălţăminte. Pînă la 
montarea noii prese operaţia de lipire 
a tălpilor la încălţăminte se executa 
manual.
•  In cadrul sectorului Dumbrăveni al 
Combinatului de exploatare şi indus
trializare a lemnului Sibiu se lucrează 
Ia punerea în funcţiune a unui uscă- 
tor deshidrator pentru legume şi 
fructe — în vederea valorificării 
fructelor de pădure. El are o capaci
tate de 20 tone în 24 de ore. Conco
mitent. se lucrează la construirea unei 
magazii pentru produse finite, care va 
avea o capacitate de depozitare de 
10 . vagoane.

A. ZSOMBORI

oraşe, domeniu în care secţia noas
tră economică trebuie să fie mult 
mai operativă. Afirm acest lucru’de
oarece problematica abordată —- 
„Procedee tehnologice noi în indus
tria constructoare de maşini şi efi
cienta lor economică", „Utilizarea 
maselor plastice ca înlocuitori ai me
talului şi celorlalte materiale defi
citare" etc. — a facilitat un climat 
favorabil stimulării la tineri a pa
siunii pentru lărgirea orizontului lor 
tebnico-ştiinţific. Participarea la a- 
ceste sesiuni a unor personalităţi ale 
vieţii tehnico-ştiinţifice din Bucu
reşti, Cluj şi Timişoara a ridicat 
prestigiul şi conţinutul dezbaterilor 
de la o sesiune la alta, ceea ce se 
reflectă şi în prezenta tot mai nume
roasă a tinerilor.

Tocmai ţinînd seama de numărul 
mare de cadre tehnice tinere din Si
biu, precum şi de bogata activitate 
pe care aceştia o desfăşoară in do
meniul mişcării de inovaţii şi raţio
nalizări, Comitetul municipal U.T.C. 
a lansat la începutul anului un con
curs care să catalizeze preocupările 
tuturor tinerilor din judeţ în acest 
domeniu, antrenîndu-i în mod orga
nizat la promovarea progresului teh
nic în întreprinderile noastre.

In perioada care urmează, Comite
tul judeţean Sibiu al U.T.C. îşi va 
lărgi atît gama de acţiuni cit şi 
sfera de cuprindere a maselor de ti
neri, în aşa fel ca prin activitatea 
desfăşurată să aducem o contribuţie 
proprie cit mai substanţială în con
solidarea relaţiilor tinerilor cu nou
tatea tehnică, să determinăm astfel 
o participare şi mai rodnică a aces
tora la realizarea sarcinilor ce le re- 

• vin la locul de muncă.

Unu! din flaierele cu 32 fuse din secţia preparaţia filaturii a fabricii 
„Firul roşu“ Tălmaciu

Cuvintul dat devine faptă
(Urmare din pag. I)

In acest sens, care este contribu
ţia colectivjjlui întreprinderii dv,?

— Angajaţii unităţii noastre au 
primit cu viu interes această Hotă- 
rîre. în urma unei analize întreprinse 
am ajuns la concluzia că, pînă la 
finele anului, putem livra peste sar
cinile de plan 500 hi lapte de vacă, 
300 hi lapte de oaie, 45 tone de 
carne. In afară de aceasta, lucră
torii din sectorul vegela! au hotărît 
să-şi mobilizeze forţele pentru depă
şirea producţiilor planificate. Există

Finisarea virolelor la cazangeria uzinei „Independenţa“ din Sibiu

C it co 
o „glums s ca asta?

Cei 17 angajaţi ai 
U.P.A.S. care iac na
vele din Roşia, nu se 
aşteptau duminică di
mineaţa la surprizele 
pe caro li le-au făcut 
pe rînd şoferii Auto
bazei T.A. Sibiu. In 
p r i um 1 r i n cî au fob uz 111 
care în zi de lucru 
obişnuită circulă pe 
rula Noul — Sibju 
n-a... binevoit să fa
că deplasarea şi du
minica, cu toate că 
trebuia să se ştie că 
ia U.P.A.S., precum şi 
in alte întreprinderi 
-sibiene, în 19 iulie 
s-a lucrat. „Nu-i ni
mic" •— şi-au zis oa
menii care aşteptau 
zadarnic în statie. 
Mai avem posibilita
tea de a ne înghesui 
în autobuzul de Vur- 
păr".

Autobuzul de pe 
ruta Vurpăr —- Sibiu 
soseşte intr-adevăr 
cu numai 12 persoa
ne la „bord". Deci nu

mai putea ii vorba 
de înghesuiala. Şo
ferul Ilie Aldca, o- 
preşte, însă refuză 
sn-i „încarce“ şi pe 
cei 17 navetişti din 
Roşia. „Descurcaţi-vă 
cum vreţi şi cum pu- 

■ le-ţi". >-* le-a zis şofe-

NOTE
rul. La început oa
menii au crezut că-i 
vorba de o simplă 
glumă, că după c iţi- 
va metri, şoferul, ca
re pusese maşina in 
mişcare, va opri to
tuşi, şi-i va invita 
înăuntru. „Gluma" 
însă a fost totalei; 
cum s-ar zice a fa- 
cut-o lată: I’. Aldea 
şi-a văzut de drum 
„uitind" să-i mai ia 
şi pe cei 17. De bu
nă seamă că navetiş

tii din Roşia n-au 
mai gustat gluma în 
forma ei ultimă, pen
tru simplul motiv că 
şi-au dat seama cam 
cit costă o asemenea 
„glumă". Cum călăto
rului. H stă, bine cu 
drumul, -cei 17 au 

•.pornit-o- per pedeş 
apostolomul. Au reu
şii. să ajungă totuşi, 
clar cu mare întîrzie- 
re, la serviciu. Cal
culul lor e următorul: 
în primul rînd bani 
daţi pe mijlocul de 
transport; apoi, ceea 
c e csl.e mai grav, va
loarea timpului pier
dut din producţie.

Oare cine ar tre
imi să suporte toate 
aceste cheltuieli? Nu 
cumva „preaglume- 
tul“ şofer al Autoba
zei T.A. Sibiu, I. Al
dea? Răspunsul îl aş
teptăm din partea 
conducerii acestei 
întreprinderi.

GH. V. SALCU

astfel posibilitatea ca şi din acest 
sector să livrăm în plus 70 tone grîu 
şi 130 tone legume.

— In ce stadiu se află îndepli
nirea angajamentelor?

— Pînă în prezent noi am livrat ia 
fondul de stat, pesle sarcinile de 
plan, 372 hl lapte de vacă, 300 1)1 
lapte de oaie, 45 tone carne şi 8 
tone legume.

— Ce acţiuni au fost întreprinse 
în vederea îndeplinirii integrale 
şi a depăşirii angajamentelor?
- In sectorul vegetal se depun 

elnrluri susţinute pentru reînsămîn- 
ţarea suprafeţelor calamitate. Se exe
cută lucrările de întreţinere a cultu
rilor şi de combatere a dăunătorilor. 
De cîteva zile a început recoltatul 
cerealelor. Se acordă maximum de 
atenţie evitării pierderilor de recoltă. 
In sectorul zootehnic principala ac
ţiune o constituie recoltarea şi de
pozitarea furajelor. S-au depozitat 
pînă în prezent peste 2 000 tone 
fînuri naturale şi cultivate. De ase
menea, s-au însilozat 1 500 tone ier
buri perene. In general, măsurile în
treprinse la nivelul fiecărei forme au 
drept scop final sporirea contribuţiei 
noastre la asigurarea fondului cen
tral de stat.

Pe marginea unui util sim
pozion desfăşurat/a Sibiu

E R G O N O M I A  
în atenţia specialiştilor  

din industria uşoară
Săptămina trecută, timp de două 

zile,. Sibiul a găzduit lucrările unui 
simpozion de ergonomie, organizat 
de Ministerul Industriei Uşoare în 
colaborare cu Cabinetul judeţean

me de o
ţifică a producţiei şi a muncii. Sim
pozionul, primul de acest gen din 
industria uşoară pe tară, a reunit 
peste 100 de participanţi, specialişti 
din cadrul cenirelor de cercetări 
medicale Bucureşti şi Timişoara, de 
la Laboratorul de ergonomie al Insti
tutului de igienă şi sănătate publică 
Bucureşti, reprezentanţi ai Ministeru
lui Industriei Uşoare şi Ministerului 
Muncii, cadre de specialişti din nu
meroase combinate industriale ale 
M.I.U.

Programul primei zile a cuprins 
susţinerea a 10 referate, constînd 
dintr-o serie de consideraţiuni teo
retice precum şi din prezentarea unor 
rezultate practice obţinute în acest 
domeniu, încă nou pentru industria 
românească. A reieşit pregnant în 
evidenţă importanţa studierii amă- 
nuţrtiI.e, pe criterii ştiinţifice, în con
textul- progresului tehnic contempo
ran, a relaţiei OM—MAŞINĂ— ME
DIU.

In cea de-a doua zi a lucrărilor 
simpozionului a fost prezentat un 
studiu ergocinematografic privind 
„Raţionalizarea efortului fizic la ope
raţia de. încheiat ciorapi", realizare 
a unui colectiv al serviciului de cer
cetare; uzinală din cadrul Combina
tului do confecţii şi tricotaje Bucu
roşii, în colaborare cu laboratorul 
cinematografic al Centrului de docu
mentare medicală din Ministerul Să
nătăţii. Filmul, urmărit timp de 30 
de minute cu un deosebit interes de 
întreaga asistenţă, a prezentat rezul
tatele unor cercetări ergonomice e- 
fectuafe în secţia de tricotaje a com

binatului bucureştean pentru forma
rea unor deprinderi de luerţi cit mai 
economice şi mai uşoare la tinerele 
muncitoare.

Au urmat discuţii pe marginea re
feratelor prezentate în prima zi. 
Înalta ţinută ştiinţifică care a carac
terizat intervenţiile, lămuririle şi în 
general problemele dezbătute cu 
acest prilej, atenţia şi interesul pe 
care le-au suscitat în rîndul audito
riului, alimentează convingerea că 
scopul simpozionului — acela de a 
crea un prim contact între specia
liştii din producţie şi specialiştii din 
laboratoare (medici, psihologi, socio
logi, antropologi) promotori al s- 
cestei noi ştiinţe — a fost pe deplin 
atins.

Confruntarea de idei prilejuită de 
acest util simpozion a evidenţiat ne
cesitatea întăririi legăturilor şi cola
borării dintre ergonomişti şi organi
zatorii proceselor de producţie, în 
contextul sarcinilor ce revin Între
prinderilor din industria uşoară pa 
lin ii sporirii productivităţii muncii 
şi a îmbunătăţirii condiţiilor de 
muncă.

De altfel, această manifestare va 
fi urmată pînă la sfîrşitul anului, în 
cadrul M.I.U., de discuţii la nivel 
de subramuri, avînd ca parteneri, pe 
de o parle ingineri şl economişti din 
întreprinderi, iar de pe altă parte 
specialişti în ergonomie din institu
tele specializate, în vederea stabilirii 
de comun acord a unei tematici de 
studiu. Aşadar, o primă şi elocventă 
concretizare a adevărului, ce a stră
bătut ca lin filon lucrările întregu
lui simpozion, că ergonomia, departe 
de a fi o modă, a devenit o nece
sitate pe linia continuă a progresului 
economic şi social.

EMIL DAVID

Balotarea paielor creează condiţii pentru efectuarea arăturilor şi 
însăniinţarea culturilor duble. In fotografie: Mecanizatorul Torna 
Horghină, de la ferma nr. 13 a I.A.S. Sibiu execută balotarea paie

lor de orz în hotarul „La monument“, realizînd zilnic 7—8 ha

•  • • • • • • • •  • • • • • •

(Urmare din pag. I)
asigurării îndeplinirii, prevederilor 
de plan şi a angajamentelor supli
mentate ca urmare a dorinţei fiecă
rui om al muncii de a compensa pa
gubele pricinuite economiei naţiona
le de către inundaţiile catastrofale 
care au lovit în acest an ţara noas
tră.

Principalele probleme asupra că
rora va trebui să fie îndreptată în
treaga atenţie în adunările generale 
sínt: reducerea cheltuielilor de pro
ducţie, iolosirea intensivă a cairaci- 
tăţilor de producţie, a iorţei de mun
că şi a timpului de lucru, creşterea 
productivităţii muncii şi a rentabili
tăţii activităţii economice, care să 
faciliteze îndeplinirea exemplară a 
planului pe anul curent. Rezultatele 
obţinute pe primele 6 luni în jude
ţul nostru scot in relief rezervele 
mari de care mai dispun unităţile. 
Deşi indicatorii de plan au fost în
depliniţi (100,1 la sută la producţia 
globală şi 102,7 la sută la producţia 
marfă vîndută şi încasată), totuşi 
sporul de producţie marfă de numai 
39 milioane lei nu indică nivelul la 
care trebuia să se ajungă în prima 
jumătate a anului. Este adevărat, 
multe din întreprinderile noastre au 
fost afectate de inundaţiile din pri
măvara acestui an, îndeosebi cele 
din municipiul Mediaş („Emailul ro
şu“, „Tîrnava", „Automecanica", „8 
Mai") şi că datorită abnegaţiei oa
menilor muncii, acestea au început 
să lucreze la întreaga lor. capacitate, 
depunîndu-se eforturi susţinute pen
tru recuperarea pierderilor survenite. 
Ceea ce trebuie însă avut. în vedere 
în cadrul dezbaterilor este faptul că 
in fiecare întreprindere, există posi
bilităţi pentru a realiza o producţie 
cu mult mai mare docil cea stabi
lită prin angajamentele initiale. Este 
cunoscută iniţiativa tuturor colecti
velor de muncă din judeţul nostru, 
ca do altfel în întreaga tară, de a 
munci in mod suplimentar cîte o du
minică po lună pentru refacerea ur
gentă a economiei naţionale. Or, in 
semestrul in care am intrat aceasta

trebuie să se concretizeze în acţiuni 
politice hotărîte, întreprinse de or
ganele şi organizaţiile de partid, în 
măsuri tehnico-organizatorice efici
ente luate d,e către comitetele de di
recţie şi consiliile de administraţie 
care să asigure condiţiile de execuţie 
şi desfacere a producţiei suplimenta
re astfel ca -— aşa cum s-a subli
niat în recenta plenară a C.C. al 
P.C.R. — pierderile provocate eco
nomiei de calamităţile naturale să 
fie recuperate pînă la sfîrşitul anu
lui în primul rînd din industrie, să se 
asigure îndeplinirea integrală a sar
cinilor pe 1970 şi să se dea peste 
plan, la nivelul ţării, o producţie in
dustrială de circa 5 miliarde lei. La

asigure utilizarea integrală şi cu ma
ximum de eficienţă a capacităţilor 
de producţie, asigurarea aprovizio
nării cu materii prime, maşini şi u- 
tilaje, desfacerea producţiei atît pe 
piaţa externă cit şi la export, pre
cum şi cooperarea în producţie. 
Consiliile de administraţie şi comi
tetele de direcţie, în strînsă cola
borare cu delegaţii ministerelor tu
telare aflaţi în judeţul nostru, vor 
trebui să ţină cont de propunerile 
ridicate de salariaţi în adunările ge
nerale, să găsească cele mai judi
cioase soluţii do corelare a tuturor 
indicatorilor. Considerăm că exigen
ta şi spiritul înaltei răspunderi a 
conducerilor unităţilor, a întregii

muncă; ridicarea calităţii produselor, 
prin intensificarea ritmului de asimi
lare de sortimente noi; reducerea 
importului de materii prime şi ma
teriale etc.

La toate aceste probleme, soluţiile 
cele mai eficiente nu pot fi date nu
mai de către specialiştii unităţilor, 
ci şi de către muncitorii şi tehnicie
nii participanţi la dezbateri, cáré 
prin propuneri preţioase pot mobi
liza importante rezerve interne pen
tru realizarea planului pe 1970 şi 
îmbunătăţirea indicatorilor de plan 
pe 1971. In felul acesta poale fi 
fructificat întregul potential; tehnic 
şi uman de fonduri materiale şi bă
neşti încredinţate în ridicarea efici

Sarcini de mare răspundere
nivelul judeţului nostru această in
dicaţie înseamnă dublarea angaja
mentului anual iniţial, respectiv va 
trebui să se ajungă la o producţie 
suplimentară de peste 250 milioane 
lei.

... Paralel cu analiza problemelor ce 
se ridică pentru realizarea planului 
pe anul în curs, adunările generale 
trebuie să acorde o atenţie deosebi
tă pregătirii în cele mai bune con- 
diţiuni şi din vreme a producţiei ci
nului viitor. Trebuie ţinut cont de 
faptul că pentru primul an al viito
rului cincinal se prevăd sarcini im
portante ce revin industriei judeţu
lui nostru. Bunăoară, valoarea pro
ducţiei globale industriale va spori 
fată de 1970 cu 9,7 la sută, respec
tiv cu circa 1 miliard lei, din care 
77 la sută pe scama creşterii pro
ductivităţii muncii. Do asemenea, 
exportul va cunoaşte o creştere de 
27 la sută. Or, de cea mai mare im
portanţă este, în acest sens, anali
zarea modalităţilor de intensificare 
a încheierii contractelor economice, 
a emiterii de comenzi ferme, care să

mas,e de salariaţi trebuie să fie o- 
rientate totodată spre asigurarea 
producţiei cu contracte pentru acest 
an, îndeosebi în problema exportu
lui. Este cunoscut că nici pe primul 
semestru, datorită lipsei de contrac
te, planul la export nu a fost înde
plinit decit în proporţie de 89,8 la 
sută, respectiv 34,7 la sută din sar
cina anuală. Asupra acestei proble
me va trebui să Se insiste mai mult 
în adunările salariaţilor de la unită
ţile aparţinînd fcombinatelor indus
triale de piele şi încălţăminte, textil 
Sibiu şi Cisnădie şi alimentar.

Un accent deosebit în dezbateri 
va trebui să se pună pe căile con
crete de îndeplinire a tuturor sarci
nilor majore cum sínt; ridicarea gra
dului de utilizare a capacităţilor de 
producţie, reducerea cheltuielilor de 
producţie _ prin micşorarea consumu
rilor specitice şi valorificarea supe
rioară a materiilor prime, a utilizării 
înlocuitorilor, lichidarea rebuturilor 
şi valorificarea superioară a deşeu
rilor; creşterea-productivităţii mun
cii şi folosirea judicioasă a forţei de

entei întregii activităţi economice.
Măsurile ce vor fi trecute în fun

damentările făcute pentru producţia 
anului viitor vor trebui să reflecte 
preocuparea tuturor colectivelor . de 
muncă pentru încadrarea în indica
torul calitativ al activităţii econo
mice — cheltuiala la 1 000 lei pro
ducţie marfă ,care pentru 1971 are, 
la nivelul judeţului, un nivél de 836 

Tei, cu 2,5 la sută sub nivelul anului 
acesta.

O atenţie cu totul aparte va tre
bui acordată pregătirii investiţiilor 
anului 1971, atît în ceea ce privpşte 
urgentarea elaborării S.T.E. şi docu
mentaţiilor de execuţie, cit şi con
tractarea din timp a utilajelor tehno
logice în strînsă legătură cu grafi
cele de execuţie la construcţii-mon- 
taj. Considerăm de mare utilitate a- 
naliza în adunările generale a posi
bilităţilor de reducere a ponderii lu
crărilor de construcţii în totalul in
vestiţiilor. Pregătirea anului 1971, 
care în domeniul investiţiilor spo
reşte în judeţul nostru cu 9,4 la su
tă, este de neconceput fără aborda

rea cu înalt simţ de răspundere din 
partea proiectanţilor, constructorilor 
şi beneficiarilor a punerii în funcţiu
ne a capacităţilor din acest an, cit 
şi asigurarea frontului de lucru pen
tru lunile de iarnă.

Realizările din primul semestru, 
de numai 41,7 la sută la total in
vestiţii, impune stabilirea unui ritm 
lunar în continuare de pel puţin 13 
la sulă din sarcina anuală, pentru 
realizarea exemplară a planului pe 
1970, paralel cu atacarea obiective-, 
lor stabilite pentru 1971. Or, aceas- 
ta se poate realiza numai printr-o 
temeinică organizare a şantierelor, 
extinderea formei de organizare şi 
plată a muncii în acord global în 
construcţii, prin extinderea execu
ţiei lucrărilor mici în regie proprie 
de către combinate şi întreprinderi.

Experienţa acumulată în decursul 
■ timpului arată cu prisosinţă că în 

conducerea economiei un rol deose
bit de important îl au comuniştii, 
organizaţiile de partid în pregătirea 
şi desfăşurarea adunărilor generale. 
In aceaştă ordine de idei garanţia 
reuşitei dezbaterilor este dată de 
modul cum comitetele şi organizaţii
le de partid vor şti şă stimuleze larg 
spiritul critic şi iniţiativa salariaţilor 
pentru descoperirea neajunsurilor şi 
a căilor de înlăturare a acestora, 
pentru luarea unor măsuri eficiente 
de îmbunătăţire a activităţii econo
mice. , *

Bine pregătite şi organizate, actu
alele adunări generale ale salariaţi
lor vor fi cu atît mai rodnice cu cit 
se va asigura o receptivitate fată 
de sugestiile şi propunerile făcute 
de masa largă a salariaţilor. Adună
rile generale constituie deci un pri
lej de afirmare a hotărîrii ferme fi! 
tuturor oamenilor muncii din unită* 
ţiie economice ale judeţului, de ai 

‘ mi precupeţi nimic, de a face totul 
pentru încheierea cu succes a aces* 
tui ultim an al actualului cincinal 
.şi de a asigura un demaraj viguroâ 
producţiei anului viitor, pentru creşti 
terea necontenită a eficientei .econcriy
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TIRANA

DINEU IN CINSTEA 
DELEGAŢIEI U.G.S.R.

Tirana 20 (Agerpres). — Preşe
dintele Consiliului Central al Uniu
nilor profesionale din R.P. Albania, 
Kita Marko, a oferit duminică seara 
un dineu în cinstea delegaţiei Uniu
nii Generale a Sindicatelor din Ro
mânia, condusă de tovarăşul Flo
rian Dănălache, preşedintele Con
siliului Central al Ű.G.S.R.

La dineu au luat parte Manush 
Myftiu, membru în Biroul Politic 
al C.C. al P.M.A. şi prim-secretar 
al Comitetului de partid al dis
trictului Tirana, Nesti Nase.minis- 
trul afacerilor externe, Tónin Ja- 
kova, secretar general al Consiliu
lui Central al Uniunilor profesio
nale din R.P. Albania, Iljaz Reka, 
prim-secretar al Comitetului de par
tid al districtului Dürres, şi alte per
soane oficiale, precum şi secreta
rii de partid, preşedinţii comite
telor sindicale şi directorii între
prinderilor vizitate din districtele 
Tirana, Fieri, Perat şi Dürres, e-

,roi ai muncii socialiste, muncitori 
fruntaşi.

Erau, de asemenea, prezenţi 
Manole Bodnaraş, ambasadorul 
României în Albania, şi alţi mem
bri ai Ambasadei române.

In cursul dineului, care s-a des
făşurat într-o atmosferă cordială 
şi prietenească, Rita Marko şi Flo
rian Dănălache au* toastat pentru
dezvoltarea relaţiilor de prietenie 
dintre cele două popoare, dintre 
oamenii muncii şi sindicatele din 
cele două ţări, pentru succesele 
obţinute în construcţia socialistă.

In cinstea participanţilor a fost 
oferit un concert de cîntece alba
neze şi româneşti.

In districtul Fieri, delegaţia sin
dicală română a vizitat uzina de 
nitrat de amoniu „Gogo Nushi", 
termocentrala şi Uzina de prelu
crare a ţiţeiului, luînd cunoştinţă 
de dezvoltarea acestor întreprin
deri.

Prelungirea tratatului de 
prietenie sovieto-finlandez
Moscova 20 (Agerpres). — La 

Kremlin a avut loc luni ceremonia 
semnării protocolului privind pre
lungirea pe încă 20 de ani a Tra
tatului sovieto-finlandez de prie
tenie, colaborare şi ajutor reciproc, 
încheiat la 6 aprilie 1948.

Protocolul a fost semnat de An
drei Gromîko, ministrul afacerilor 
externe al U.R.S.S. şi de Vaino 
Leskinen, ministrul' afacerilor ex
terne al Finlandei, informează 
agenţia TASS.

In aceeaşi zi, Nikolai Patolicev, 
ministrul comerţului exterior al 
U.R.S.S. şi Vaino Leskinen, minis
trul afacerilor externe al Finlan
dei, au procedat, la Moscova, la 
schimbul instrumentelor de ratifi-

Secvenţe  
-vietnam ezesud

Saigon 20 (Agerpres). — Cioc
nirile semnalate duminică între u- 
nităţile patriotice şi forţele ame- 
ricano-saigoneze în regiunile sep
tentrionale ale Vietnamului de 
sud au'continuat şi în cursul zilei 
de luni, relatează de la Saigon co
respondenţii de presă. Operaţiuni
le militare cele mai importante au 
cuprins cele cinci provincii ale 
„frontului de nord", unde unităţile 
de puşcaşi marini americani şi 
forţe saigoneze participă la o aşa- 
zisă „operaţiune de curăţire“. De 
asemenea, ap fost înregistrate alte 
10 atacuri întreprinse de forţele 
patriotice. Cele mai violente au 
fost îndreptate asupra unor obiec
tive militare americano-saigoneze 
din provinciile de nord, Thua 
Thien şi Quang Tri, precum şi 
din provinciile Binh Duong şi 
Binh Long, din apropierea Saigo- 
nului.

care ale acordului sovieto-finlan
dez privind schimburile de mărfuri 
şi plăţile pe anii 1971—1975, sem
nat la Helsinki, la 26 august 1969.

Cu privire la greva docherilor britanici

Se aşteaptă o „lungă 
vară fierbinte ”

Londra 20. — Corespondentul 
Agerpres, Nicolae Plopeanu, trans
mite: Din punct de vedere calen
daristic, capitala britanică ar tre
bui să aştepte începutul vacanţei 
politice şi parlamentare cu toate 
consecinţele pe care le implică a- 
ceasta. Marea majoritate a obser
vatorilor subliniază însă că anul 
acesta nu va exista probabil nici 
un fel de pauză în activitatea poli
tică. Prelungirea peste vară a vie
ţii politice şi chiar parlamentare 
în Marea Britanie este determi
nată, după părerea unora, de ne
cesitatea formulării de către parti
dul conservator a tuturor liniilor 
directoare ale politicii sale în cali
tate de partid de guvernămînt. 
După alţii, însă, această „vară 
lungă fierbinte", cum se exprima 
un ziar de seară, este impusă în 
mod direct de greva generală a ce
lor 47 000 de docheri din 77 por
turi britanice.

Comentatori ai presei londoneze, 
care au încercat să schiţeze bilan
ţul primelor săptămîhi de la insta
larea guvernului conservator, au 
remarcat faptul că în această pe
rioadă, < deşi scurtă, noul cabinet 
nu a dat prea multe satisfacţii ce
lor de la putere. O primă şi prin
cipală cauză a nemulţumirilor,

J e w  York Times“ despre masacrul 
de la Song Ily

New York 20 (Agerpres). — Ziarul american „New York Times“ 
publică luni un editorial asupra masacrului de la Song My. „Invo
carea iresponsabilităţii mintale, relevă ziarul, ar putea constitui o 
apărare validă pentru acei militari ce urmează a fi traduşi în faţa 
unor curţi marţiale. O astfel de scuză nu poate fi utilizată însă 
pentru acele oficialităţi, militare sau civile, aflate în eşaloane mai 
inalte, care au încercat să înlăture în mod deliberat orice probă 
privind cele întîmplate în cătunul sud-vietnamez. Pata pe care 
afacerea de Ia Song My a lăsat-o pe conştiinţa Statelor Unite nu 
poate fi ascunsă. Efectul ei ar putea fi diminuat doar prin urmă
rirea judiciară a celor vinovaţi la diferite niveluri, prin revizuirea 
politicii şi metodelor care fac posibile astfel de aberaţii şi, în cele 
din urmă, prin recunoaşterea „iresponsabilităţii“ mai largi a încer
cării de a rezolva problemele politice ale Vietnamului prin inter
venţia masivă a puterii militare americane“.

fără să se omită intenţia declarată 
de a livra arme regimului rasist 
din Africa de Sud şi de a „regle
menta“ raporturile de muncă prin 
interzicerea grevelor — este creş
terea continuă a preţurilor la q 
serie de produse de primă necesi
tate. De fapt, în aceasta îşi are 
explicaţia revendicarea docherilor 
de a li se spori salariile.

O serie de sindicate britanice 
şi-au anunţat solidaritatea cu gre
viştii. Aceeaşi solidaritate au ma
nifestat-o docherii din porturile 
belgiene, olandeze şi franceze.

Declararea de către guvern a 
„stării de urgenţă" şi hotărîrea de 
a folosi trupele pentru descărcarea 
navelor nu a fost primită cu en
tuziasm. „Sunday Telegraph“ scria 
că „cei care muncesc în porturile 
britanice au avertizat guvernul 
împotriva folosirii precipitate a 
trupelor pentru descărcarea nave
lor“. Aceasta, arată acelaşi ziar, 
„ar putea agrava situaţia făcînd 
iminentă o grevă generală". Un 
deputat laburist declare în parla
ment că „folosirea trupelor în 
ciocuri va provoca reacţia sindica
telor şi va duce la extinderea miş
cării greviste“.

Deocamdată, este greu de spus 
cit va dura greva: după unii două 
săptămîni, iar după alţii două luni. 
In hotărîrile adoptate de reprezen
tanţii docherilor se preciza că 
„greva va continua atîta timp cit 
nu vor fi satisfăcute revendicările 
prezentate". Secretarul Uniunii na
ţionale a muncitorilor din docuri, 
Tim O’Leary, a declarat că va fi 
„o grevă de lungă durată“.

TÉ1 . *
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U.R.S.S. La Riga a intrat în funcţiune un nou manej sportiv universal, 
unde se pot desfăşura întreceri sportive de hochei, volei, baschet, box 
şi patinaj. Capacitatea tribunelor este de 4 500 locuri. Arena manejului 
poate fi transformată în sală de concerte sau încăpere pentru organi

zarea de mitinguri şi adunări. în fotografie: noul manej sportiv

'TALIA Persistă impasul 
rezolvării crizei de guvern

Roma 20 — Corespondentul A- 
gerpres, Nicolae Puicea transmi
te: Criza de guvern din Italia con
tinuă, fără a se putea spune cu 
certitudine dacă va lua sfîrşit cu- 
rînd sau, dimpotrivă va deveni şi 
mai dificilă. Ambele posibilităţi 
sínt avute în vedere de către ob
servatorii politici informaţi. Pre
mierul desemnat Andreotti îşi des
făşoară cu tenacitate consultările, 
încercând să elimine rînd pe rînd 
obstacolele ce stau în calea for
mării viitorului cabinet. Luni di
mineaţa, el s-a intîlnit cu Forlani, 
secretarul naţional al Partidului 
democrat-creştin, împreună cu ca

re a dat un ultim retuş platformei 
politice şi programatice elaborată 
pe baza indicaţiilor rezultate din 
convorbirile de pînă acum cu re
prezentanţii partidelor coaliţiei de 
centru-stînga, precum şi cu repre
zentanţii celorlalte forţe politice 
din parlament. După-amiază, în 
cadrul unor întîlniri separate, An
dreotti a predat copii ale acestui 
document şi secretarilor celorlalte 
trei partide de centru-stînga: so
cialist, socialist unitar şi republi
can.

Pînă în prezent nu se cunoaşte 
conţinutul platformei politice şi 
programatice întocmite de primul 
ministru desenţnat.

0 nouă tactică 
a R.S.A. pri

vind înarmarea
Londra 20 (Agerpres). — Ziarul 

britanic de tendinţă conservatoa
re „Daily Mail« publică un articol 
pe marginea insistenţelor R.S.A. 
de a obţine armament. Potrivit co
tidianului amintit, „R.S.A. ar dori 
să semneze un acord cu N.A.T.O., 
în virtutea căruia orice atac îm
potriva Republicii Sud-Africane 
ar echivala cu un atac împotriva 
N.A.T.O., exact în maniera în ca
re pactul este conceput între mem
brii săi fondatori“. In continuare, 
„Daily Mail“ relevă că „respon
sabilii apărării R.S.A. au trans
mis colegilor lor britanici un vo
luminos dosar, menit să convingă 
că guvernul de la Pretoria trebuie 
să joace un rol esenţial în asigu
rarea principalului drum pentru a- 
provizionarea cu petrol a ţărilor 
membre ale N.A.T.O. — în acelaşi 
timp principala rută comercială a 
Marii Britanii — dar că armele 
necesare îndeplinirii unui aseme- 
nea rol îi lipsesc“. „Pentru înce
put, menţionează „Daily Mail“, în 
concepţia guvernului de la Preto
ria, N.A.T.O. ar trebui-să fie pre
zent în regiune printr-o forţă na
vală de 12-fregate, iar în cazul în
cheierii acordului sugerat, R.S.A. 
ar fi gata să afecteze acestui scop 
toate'forţele sale, putînd fi crea
te noi baze navale, auxiliare celei 
de la Simonstown“.

R.P. CHINEZA. Pe lingă alte produse farmaceutice, în China, după 
repetate experienţe în laboratoarele de microbiologic ale Institutului 
din China de est, au intrat în fabricaţie noi antibiotice. Unul din acestea 
este qingdamicina, cu efecte curative în maladiile care rezistă la anti
bioticele obişnuite, în special recomandată împotriva bacilului Pyo-

cyaneus

• In capitala Finlandei 
au luat sfîrşit lucrări
le celui de-al IX-lea 
Congres al Asociaţiei 
Internaţionale a Ju
riştilor Democraţi 
(A.I.J.D.). Participanţii 
la Congres au adoptat 
o rezoluţie generală
care stabileşte liniile 
directoare ale activită
ţii viitoare a organiza
ţiei. Au fost adoptate, 
de asemenea, o serie 
de rezoluţii de solida
ritate cu lupta poporu
lui din Vietnam împo
triva agresiunii ameri
cane şi cu mişcările de 
eliberare naţională a 
popoarelor din colonii
le portugheze de pe 
continentul african.

Au fost alese orga
nele de conducere ale 
A.I.J.D. In calitate de 
preşedinte a fost reales 
Pierre Cot (Franţa).

•  Delegaţia Partidului 
Socialist din Japonia,
condusă de preşedinte
le Comitetului Execu
tiv Central al partidu
lui, Tomomi Narita, a 
sosit la Berlin la invi
taţia C.C. al Partidu
lui Socialist Unit din 
Germania — anunţă 
agenţia A.D.N.

• Duminică a fost do- 
borît in spaţiul aerian

al provinciei Thanh 
Hoa, din R.D. Vietnam, 
un nou avion de recu
noaştere fără pilot al 
forţelor aeriene ale 
S.U.A. Acesta este cel 
de-al 3 356-lea aparat 
militar american do- 
borît deasupra R.D. 
Vietnam, informează 
agenţia V.N.A.

din Peninsula indochi- 
neză.

• Intenţiile guvernu
lui conservator englez
de a relua livrările de 
armament către Repu
blica Sud-Africană au 
provocat vii reacţii în

• In cadrul vizitei o- 
ficiale pe care o între
prinde în India, doam
na Nguyen Thi Binh, 
ministrul de externe 
în Guvernul Revoluţi
onar Provizoriu al Re
publicii Vietnamului 
de Sud, a conferit luni 
cu preşedintele Vara- 
hagiri Venkata Giri. 
In cadrul întrevederii, 
a precizat un purtător 
de cuvînt oficial' indi
an, au fost abordate o 
serie de probleme re
feritoare la evoluţia 
situaţiei internaţionale 
şi, îndeosebi, a celei

opinia publică brita
nică. Duminică, în cen
trul capitalei mii de 
londonezi au participat 
la mitingul de protest 
împotriva planurilor 
de violare a embargou
lui iniţiat de O.N.U. 
privind vînzările de 
arme regimului rasist 
de la Pretoria.

Organizaţia „Mişca
rea împotriva apart
heidului“ a adresat o 
scrisoare premierului 
Edward Heath în care 
sínt condamnate planu
rile guvernului conser
vator faţă de RiS.A.

•  Un grav accident de 
circulaţie s-a petrecut 
duminică pe o şosea 
din Turcia, în apropie
re de localitatea Eski- 
senir, între Istanbul şi 
Ankara. Un autocar, 
plin pînă la refuz cu 
turişti, s-a ciocnit cu
un camion. Accidentul 
s-a soldat cu moartea 
a 20 de persoane şi 
rănirea altor 30.

•*
e Ploile torenţiale din 
ultimele zile au provo
cat inundaţii în Slova
cia centrală şi Moravia 
de nord, anunţă agen
ţia C.T.K. In satele de 
pe malul rîului Bila 
Orava numeroşi locui
tori au fost evacuaţi.

In Moravia de nord, 
apele au distrus podul 
de la Cesky Tesin — 
punct de frontieră cu 
Polonia — unde mai 
multe persoane şi-au 
pierdut viaţa.

*
• Luni, la Tokio s-au 
deschis lucrările unui 
simpozion internaţio
nal în legătură cu pro
bleme de meteorologie, 
la care participă 100 
de specialişti din 19 
ţări. în cursul acestei 
reuniuni vor fi dezbă
tute posibilităţile de 
dezvoltare a schimbu
rilor de informaţii me
teorologice pe scară 
mondială.

„TrojmiastcT— Gdansk, Sopot, Gdynia
(Urmare din pag. I)
dus în memorie bogăţia cifrelor 
pe care le consemnează Polonia 
prin hărnicia celor peste 18 000 
de lucrători prezenţi neobosit pe 
acest şantier. Primul vas, constru
it în 1948 şi purtînd numele mun
citorului fruntaş „Soldek1', avea 
un deplasament de numai 2 500 
tone, dar el a deschis drumul re
alizărilor ulterioare. Astăzi, şan
tierul naval din Gdansk este cel 
mai mare producător şi exporta
tor de nave (în special de pes
cuit) din Polonia, ca şi unul din
tre cele mai mari din Europa; 
producţia anuală a ajuns la 
200 000 tone, iar în cei peste 20 
de ani de la lansarea la apă a 
lui „Soldek“ s-au construit aici 
peste 510 vase cu o capacitate 
totală de 2,5 milioane tone.

Sfîrşitul călătoriei mele s-a 
produs brusc, puţin înainte de 
vărsarea Vistulei în mare; cunos
cusem, totuşi, poate mai bine de
cit dacă aş fi intrat în port di
rect, adevăratul puls al Gdansku- 
lui. Tonele de oţel continuau să 
plutească pe ape, ieşind în mare 
sau venind dinspre mare. Le-am

/  lăsat în urmă, pătrunzînd în ini
ma acestei limbi de pămînt — 
Westerplatte — care mai stăvi
leşte din elanul apelor Vistulei 
ce tind*să iasă mai repede în lar
gul Balticii. Şi, aşa cum au no
tat multi călători înaintea mea, 
am cunoscut şi eu trecutul şi 
prezentul, similare ca valoare şi 
semnificaţie pentru a putea fi 
înscrise în filele istoriei. în faţa 
portului, creaţie a oamenilor de 
azi, despărţit de apele Vistulei, 
pe fundalul unui cer cam întune
cos în acea zi, se profila Monu
mentul Eroilor — simbol al luptei 
eroice duse de poporul polonez 
pentru libertate, prinos de recu
noştinţă celor care au luptat îm
potriva fascismului. Am coborît 
de pe culmea pe care este ridi
cat acest monument, îndreptîn- 
du-mă pe una din cele mai fru
moase alei de pe Westerplatte 
fără să ştiu că aceasta mă va 
conduce spre galeria tristă for
mată de panourile explicative şi 
fotografiile imense ce amintesc 
istoria acelei zile de 1 septem
brie 1939. Cu cîteva zile înainte 
de această dată sosise aici, „în

tr-o vizită de prietenie", distru
gătorul „Schlesswig-Hollstein". 
La 1 septembrie, ora 4 dimineaţa, 
tunurile şi mitralierele de pe a- 
cest distrugător au început să 
verse foc asupra garnizoanei po
loneze aflată pe Westerplatte. 
Timp de o săptămînă, cei 182 de 
ofiţeri şi soldaţi polonezi, bom
bardaţi de pe apă, pămînt şi din 
aer, izolaţi de restul armatei, au 
rezistat eroic, deşi naziştii apre- 
ciaseră doar la maximum 12 ore 
opoziţia lor.

Pe locul fostelor lupte, care au 
costat viaţa vitejilor polonezi, ge
neraţiile următoare au înscris cu 
litere roşii cuvintele „Nigdy wie- 
cie woiny!" (Niciodată să nu mai 
fie război).

.. . Intenţionam să vizitez So- 
potul şi Gdynia, despre care se 
spune că, împreună cu Gdanskul, 
formează complexul de oraşe de
numit în limba polonă — „troj- 
miasta". Nereuşind să-şi ascundă 
doza de mîndrie din glas, un po
lonez mi-a spus că cele trei o- 
raşe sínt legate printr-un parc 
care urmează, de la Gdansk la 
Gdynia, o linie paralelă cu ma

rea, putînd ajunge deci fie cu au
tobuzul, fie cu tramvaiul sau mai 
bine cu trenul electric care cir
culă din cinci în cinci minute.

Sopotul aduce, paradoxal, mai 
mult cu o staţiune de munte. în
treg oraşul este aşezat pe dea
luri, majoritatea străzilor sínt 
dispuse în pantă, iar clădirile sínt 
de fapt nişte vile cu cite un e- 
taj sau două, toate destul de 
vechi, dar foarte bine întreţinute. 
M-am îndreptat spre Molo (un 
pod care înaintează, pe o lungi
me de 200 metri, in mare) pentru 
a lua un vas de croazieră cu des
tinaţia Gdynia. Părăseam Sopotul 
ducînd cu mine amintirea febri
lelor zile ale Festivalului de mu
zică uşoară, care are loc aici în 
fiecare an.

. . .  Ştiam despre Gdynia că es
te unul dintre cele mai tinere o- 
raşe ale Poloniei, dar şi unul din 
principalele porturi — alături de 
Gdansk şi Szcezecin — ale ţării. 
Urbanistica nouă, linia sveltă şi 
modernă a clădirilor, eleganta 
magazinelor mi-au confirmat cu
vintele spuse despre tinereţea o- 
raşului. Bulevardele largi, parale

le, intersectate de străzi tot para
lele, duc toate spre cele cinci 
bazine ale portului. Deşi mult 
mai nou, portul Gdynia egalează, 
prin capacitatea producţiei, por
turile Gdansk şi Szcezecin. Am 
aflat în acele zile că, la docul 
uscat din Gdynia, începuse con
strucţia celei mai mari nave de 
transport poloneze, de 55 000 Dwt, 
urmînd să primească, printr-o se
rie de lucrări adiacente, comenzi 
chiar pentru nave de 100 000 Dwt.

. . .  Intr-una din zile am intrat 
din nod în portul Gdyniei pe ca- 
re-1 străbătusem, de altfel, de ne
numărate ori; de data aceasta, cu 
gîndul de a-1 părăsi definitiv 
pentru a porni pe mare spre în
depărtata peninsulă Hei.

Baltica nu este atît de albastră 
ca Marea Neagră, dar lucrul a- 
cesta l-am observat tîrziu, după 
ce am reuşit să-mi şterg din gin- 
duri, măcar pentru o clipă, ima
ginea acelor oraşe vii pe care le 
vizitasem.

„Cei sa se ” 
si M area 
Britanie,

la Bruxelles
în numărul său de luni, 

cu o zi înainte de deschide
rea propriu-zisă a negocieri
lor dintre „cei şase“ şi Ma
rea Britanie, ziarul „Le 
Monde“ acordă o deosebită 
importanţă inaugurării aces
tor convorbiri, relevind în 
acest sens reuniunea miniş
trilor de externe ai ţărilor 
membre ale C.E.E., deschisă 
luni la Bruxelles.

Cum să se organizeze nego
cierile în vederea intrării Ma
rii Britanii în Piaţa comună? 
Care sínt dosarele ce ar trebui 
deschise în primele zile, şi cui 
îi revine sarcina să le exami
neze? Acestea sínt întrebările 
la care vor încerca să răspun
dă miniştrii afacerilor externe 
ai C.E.E. şi Anthony Barber în 
cursul primei lor reuniuni de 
lucru, marţi, la Bruxelles. „Cei 
şase“ vor fi deliberat luni în
tre ei în legătură cu aceste 
probleme înainte de a adopta 
o poziţie.

La Bruxelles se acordă o ma
re importanţă acestui prim 
schimb de vederi consacrat de
finirii metodelor de lucru. Prin 
aceasta se explică prudenţa sta
telor membre ale C.E.E. în ac
ţiunea de a ralia tezei lor un
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interlocutor britanic care, fidel 
tacticii trécute, pare mai de
grabă preocupat de a găsi for
mule care să-i acorde posibili
tatea de a distruge uşor această 
coeziune de care se prevalează 
azi „cei şase“.

Dar, înainte de a aborda dez
baterea de procedură, purtăto
rul de cuvînt al comunităţii, 
care este ministrul de externe 
vest-german, Walter Scheel, a- 
re intenţia să invite pe Antho
ny 1 Barber să procedeze la o 
precizare a sensului alocuţiunii 
pronunţate, la 30 iunie, la Lu
xemburg. Care sínt exact difi
cultăţile pe care le pune guver
nului de la Londra aplicarea 
tratatelor de la Roma şi de la 
Paris şi cele ale hotărîrilor 
luate ca urmare?

Pe scurt, statele membre alg 
C.E.E., după ce au constatat că 
englezii sínt cei care solicită, 
doresc ca aceştia să precizeze 
clar problemele asupra cărora 
ei vor să negocieze şi să facă 
cunoscută soluţia care le-ar 
conveni.

O asemenea francheţe ar fi 
binevenită intr-un mod cu to
tul particular în legătură cu 
Piaţa comună agricolă şi cu 
reglementarea sa financiară, a- 
preciază ziarul „Le Monde“.

In rest, totul face să se crea
dă că se va discuta destul de 
mult- în legătură cu participa
rea Regatului Unit la Piaţa co
mună agricolă în ce priveşte or
ganizarea lucrărilor. „Cei şase" 
sínt unanimi în aprecierea că 
este vorba de groblema-cheie 
a negocierilor şi că în această 
situaţie ea merită discutată cu 
prioritate. Totuşi, concluzia li
rei asemenea aprecieri nu este 
trasă în acelaşi fel de către toţi 
„cei şase“. Francezii apreciază 
că într-o primă etapă miniştrii 
■i supleanţii lor ar trebui să-şi 
concentreze energia asupra a- 
cestei probleme. Pe de altă par
te, cei cinci parteneri ai lor nu 
văd nici un inconvenient în 
faptul ca, simultan, să se încer
ce şi răsfoirea unuia sau altu
ia dintre dosarele care aşteaptă 
să fie examinate. Acesta este 
unul dintre litigiile „minore", 
care aşteaptă să fie reglemen
tate luni.

Dar ce gîndesc în această 
privinjă englezii? Ei doresc, se 
pare, ca în primul rînd să’ fie 
abordat subiectul care le pro
duce cele mai vii nelinişti: fi
nanţarea cheltuielilor agricole 
şi limitele ce ar trebui fixate 
contribuţiei lor. In acest con
text, ei sugerează crearea unui 
grup de lucru care, să se con
sacre cercetării datelor obiecti
ve care să permită calcularea 
costului^ exact (pentru Anglia) 
al aplicării legislaţiei financiare 
comunitare, aşa cum este ea re
dactată la ora actuală.
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